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NICOLAE CEAUȘESCU
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ,----------------- l

Ambasadorul Jamahiriei Arabe Libiene 
Populare Socialiste

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a primit, joi di
mineața, în stațiunea Predeal, 
pe ambasadorul Jamahiriei Ara
be Libiene Populare Socialiste

la București, Yahia Zakaria 
Al-Mukadami, în vizită de ră
mas bun, la încheierea misiunii 
sale în țara noastră.

Cu acest prilej, între pre

ședintele Nicolae Ceaușescu și 
ambasadorul Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste a 
avut loc o convorbire, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă cor
dială.

Președintele C.M.E.

Dialogul permanent cu oamenii, contactul nemijlocit cu realitățile țării

CONSTANTE A ■ Il al secretaruluiLE STILULUI I 
[ GENERAL AI

)E LUCRU .-■'?«ii
PARTIDULUI <........ .. -•••••••••••••••

Joi, 12 ianuarie, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
primit in stațiunea Predeal pe 
H. Klutznik, președintele Con
gresului Mondial Evreiesc

(C.M.E.), aflat într-o vizită în 
țara noastră. Oaspetele a fost 
însoțit 'de A. Kaplan, director 
al Departamentului relațiilor in
ternaționale al Congresului Mon“ 
dial Evreiesc.

La întrevedere a participat 
tovarășul Ștefan Andrei, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

ntotdeauna cu poporul, in interesul poporului, pentru popor, lată un 
adevăr prin care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și-au inscris pentru totdeauna numele în inima și con
știința noastră.

întotdeauna în mijlocul poporului - acolo unde, prin fiecare dintre 
noi, pulsează însăși viața patriei — iată caracteristica esențială ce

definește activitatea neobosită, de zi cu zi, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, con
stanta stilului de lucru propriu secretarului general al partidului nostru. Din Mara
mureș la Zimnicea, din cîmpia Banatului in Delta Dunării — practic în punctul car
dinal a tot ceea ce înfăptuiește și aspiră poporul — iată o cuprinzătoare și semni
ficativă imagine a omniprezenței secretarului general al partidului, pilduitoarea di
mensiune a unui destin eroic, pus in slujba patriei și partidului, consacrat fericirii 
omului. Un mod de a fi, un strălucit exemplu de muncă și dăruire revoluționară, 
bazat pe cunoașterea directă, nemijlocită a realității, pe dialogul viu, permanent 
cu oamenii muncii. Este tocmai ceea ce conferă temeinicie și eficiență fiecărei indi

cații a secretarului general al partidului, fiecărei soluții practice, concrete, oferite 
la fața locului, in ampla operă de zidire socialistă a patriei. Viața, așa cum ne-o 
gîndim și trăim, are astfel un permanent reazim de spirit și acțiune in cel ce și-a 
asumat ca nimeni altcineva răspunderea pentru prezentul și viitorul nostru. II 
urmăm, intr-o impresionantă unitate de crez și voință, străduindu-ne ca prin munca 
noastră să îndeplinim intocmai, neabătut, toate indicațiile, îndemnurile și chemările 
ce ni le adresează. Stau mărturie succesele tot mai mari pe care le obținem in in
dustrie și agricultură, in școli și amfiteatre universitare, in toate domeniile de acti
vitate, stau mărturie chipul nou, armonios al țării, traiul nostru tot mai îmbelșugat. 
Stau mărturie, intr-o emoționantă lumină de cuget și inimă, scrisorile pe care înșiși 
oamenii muncii, tinerii patriei le adresează în aceste zile se-retarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Omagiul sărbătoresc pe care il aducem 
celui mai iubit fiu al patriei este omagiul pe care, zi de zi, il aducem fiecare la 
locul de muncă, prin faptele noastre de efort și dăruire, încredințați fiind că astfel 
ne îndeplinim înalta noastră datorie de tineri comuniști.

Răspunzlnd îndemnurilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, colectivele de 
oameni ai muncii din unități economice, lucrătorii ogoarelor se anga
jează cu inaltă responsabilitate comunistă să înfăptuiască exemplar 
sarcinile ce le revin din Programul suplimentar de dezvoltare economico- 
socială a țării, obiectivele stabilite de Conferința Națională a partidului

/

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE

0 ZI IN CARE 
S-A NĂSCUT PREZENTUL 
MELEAGURILOR NOASTRE

Cu prilejul unei vizite de lu
cru în municipiul Rm. Vilcea, 
în 1969, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a propus ca aici să 
se construiască o mare uzină de 
utilaj chimic și forjă, care să 
răspundă mai operativ nevoilor 
crescînde ale industriei chimice 
aflate în plină dezvoltare în a- 
ceastă zonă. A fost o zi de cea 
mai mare importanță pentru 
destinul a mii de oameni care 
aveau să-și găsească de lucru, 
să se afirme uman și profesio
nal în noua uzină. Credincios 
«principiului său de a urmări în
deaproape îndeplinirea riguroa
să a hotărîrilor luate, secretarul 
general al partidului s-a intere
sat, apoi, permanent de mersul 
lucrărilor pe șantierul nostru, 
într-o astfel de ocazie, mai pre
cis în vara inului 1971, cînd a 
revenit la Rm. Vilcea, am avut 
marea bucurie și cinste de a-1 
primi in mijlocul nostru și de 
a vorbi împreună despre ceea 
ce va trebui și cum va trebui 
să fie întreprinderea ce se afla 
atunci abia la fundație.

Văzîndu-ne elanul cu care 
munceam, atît constructorii, cit 
și noi, beneficiarii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne-a promis 
tot ajutorul pentru a devansa 
cu un an punerea în funcțiune 
a secției de utilaj chimic, dacă 
noi- ne vom angaja la un ase
menea efort. Toți intr-un glas 
ne-am exprimat hotărîrea de a 
îndeplini cu cea mai mare sa
tisfacție această sarcină de 
onoare. Eu eram printre primii 
cinci încadrați ai uzinei și mă 
pot într-adevăr mindri că am 
participat ceas de ceas Ia naș
terea ei. Ne-a venit forță de 
muncă în plus, utilaje și mate
riale, ne-am organizat cu exac
titate munca și recomandarea 
secretarului general al partidu
lui,' ce devenise pentru noi de
viza cea mai scumpă, a fost 
dusă la bun sfîrșit. Intrarea în 
producție a primei capacități de 
15 000 tone pe an, în secția de 
utilaj chimic, s-a produs cu un 
an mai devreme față de grafi
cele și planul inițial, ceea ce 
constituia un autentic record. 
Așadar, în decembrie 1972, noi 
livram deja chimiei cele dinții 
utilaje : vase de depozitare și 
decantare, conducte sudate, di
verse rezervoare etc. Acest de- 
vans de un an însemna, altfel 
spus, o producție globală supli
mentară în economia țării de 
peste 23 milioane lei.

Acesta a fost începutul isto
riei întreprinderii noastre, con
struită din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, așa cum din 
inițiativa sa au apărut pe har
ta patriei și în viața oamenilor 
nenumărate frumuseți și împli
niri. De atunci au trecut doar 
cîțiva ani. în 1977 secretarul 
general al partidului a efectuat 
din nou o vizită de lucru in ju
dețul Vilcea. Dar în intervalul 
dintre cele două vizite s-a scurs 
sub raportul înfăptuirilor eco
nomice și sociale, o întreagă 
etapă istorică.

în prezent, fabricăm 10—12 
grupe de utilaje tehnologice 
pentru industria chimică dintre 
cele cu cea mai înalta tehnici
tate. în anul care a trecut am 
asimilat valțurile simple , și du
ble pentru industria cauciucului, 
care pină acum se aduceau cu 
mari cheltuieli din import. A- 
nul acesta vom asimila alte a- 
semenea produse. Să ne arun
căm însă privirea și în viitor, 
în 1980 vom avea cu aproape 
2 000 de locuri de muncă mai 
multe, prin dezvoltarea conti
nuă a capacităților de pro
ducție.

Dar noi sîntem deja un co
lectiv format, cu personalități și 
prestigiu în industria construc
toare de mașini. Majoritatea co- 
virșitoare a personalului nos
tru muncitor provine din satele 
vîlcene, din agricultură, califi- 
cindu-se, specializîndu-se pen
tru a-și începe un nou destin, 
o nouă civilizație. Pentru toți

care muncim în secțiile sale, 
uzina a adus un nivel de viață 
calitativ superior, o vastă posi
bilitate de afirmare. Și nici unul 
dintre noi nu uită că acest pre
zent, precum și viitorul il da
torăm secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in urma căruia, pe 
unde trece, cum spune un basm 
despre Făt-frumos, răsar flori, 
ce nu se ofilesc niciodată. Pe 
meleagurile vîlcene ca dealtfel 
pe toate meleagurile României 
a trecut de multe ori, înscriind 
pretutindeni istoriile noi ale 
locurilor și oamenilor pe care 
i-a întîlnit.

FLORIAN SÎRCA, 
muncitor la Întreprinderea 

de utilaj chimic și forja 
Rm. Vilcea

(Continuare în pag. a II-a)

“t Întreprinderea ..Independența“-Sibiu: zile de puternică angajare pen
tru tinerii muncitori, de însuflețltoare eforturi in vederea înfăptuirii 

angajamentului asumat de organizația U.T.C. în această lună — 
realizarea unei producții suplimentare în valoare de 300 000 lei

E-o țară România așa cum noi am vrut 
E Ceaușescu focul și inima ei sfîntă, 
El, stea de ianuarie, al demnității scut 
Pe care rîul, ramul și oamenii îl cîntă !

O stemă a acestui veac profund
Și vîrsta ce ne-nvață cum nu se face iarnă !
Cum primăveri sub tîmple i se asțund
Ca primăvara veșnic pe țară să se-aștearnă.

E-o țară România ! El comunistul zbor, 
In gînd, în vis, în faptă îi este chezășia 
Și pentru el urează un românesc popor : 
Trăiască Ceaușescu, trăiască România !

RUSALIN MUREȘANU

*

*

*

A

Alături de noi, 
la veghea griului
. Trăiesc și muncesc într-o co

mună frumoasă, care în ultimul 
timp, prin grija partidului, a to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
cunoscut, asemenea tuturor loca
lităților patriei, o continuă în
florire. Sîntem stăpînii unuia 
dintre cele mai fertile pămîn- 
turi ale țării. La fel de fertilă 
este însă, aici, la Variaș, gindi- 
rea și hărnicia oamenilor. Trăim 
laolaltă români, germani, sirbl 
și alte naționalități. în ultimii 
ani, înfrățiți în muncă și bene-

Aur 
anul 

a cin- 
adău-

Totdeauna in mijlocul nostru,
al muncitorilor

Mă număr printre milioanele 
de tineri pentru care dum
neavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, sînteți prietenul iu
bit și stimat, sfătuitorul care ne 
îndrumă cu atita grijă pașii in 
viață, hotărîtori in pregătirea și 
formarea noastră ca oameni ai 
societății socialiste, Sînt absol
vent al unui liceu, cursuri de 
zi, și imediat după susținerea . 
examenului de bacalaureat am 
intrat in marea familie a mun
citorilor, convins că aici și nu
mai aici, in mijlocul făuritori
lor de bunuri materiale, umăr 
la umăr cu ei îmi pot desă- 
virși personalitatea, mă pot 
realiza. Deși sint încă tinăr in 
meserie, ajutat de tovarăși cu 
multă experiență, am ajuns in 
scurt timp muncitor de categoria 
a Ill-a, reușind să execut lucrări 
de complexitate înaltă. De cu- 
rînd, am fost ales secretar al 
unei organizații U.T.C. din în
treprindere. Mă fac, așadar, pur
tător de cuvint și al colegilor 
mei de generație, inmănunchind 
sentimentele noastre de fier
binte dragoste, de recunoștință 
și devotament față de iubitul 
nostru conducător. Vă mulțu-

mim din inimă pentru condi
țiile minunate de pregătire, de 
muncă și de viață create, pentru 
anii pe care îi trăim in 
tate și bunăstare. Iată 
doresc să vă urez ani 
fericiți, cu sănătate și 
putere de muncă, spre fericirea 
întregului popor, a .tuturor ti
nerilor țării, spre fala Româ
niei socialiste.

Organizația U.T.C. ■ din care 
fac parte a hotărit ca in cinstea 
celei de-a 60-a aniversări a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
să-și sporească eforturile, să 
se mobilizeze pentru a întim- 
pina acest eveniment de seamă 
cu fapte exemplare de muncă. 
Astfel, luna ianuarie 1978 este 
lună a producțiilor record, cind 
'uteciștii — români, germani și 
maghiari, înfrățiți, 
bătaie de inimă — 
peste angajamentul 
tar al întreprinderii 
ție suplimentară în 
300 000 lei. Fiecare 
depăși zilnic planul 
țin 5 la sută. Vom economisi 
importante cantități de nțate- 
riale, materii prime, combusti
bil și energie, iar produsele pe

demni- 
de ce 
mulți șl 

multă

in aceeași 
vor realiza 

suplimen- 
o produc- 

valoare de 
tinăr își va 
cu cel pu-

care le executăm — instalații 
pneumatice și hidropneumatice 
cu diverse destinații — vor fi 
numai de calitate foarte bună. 
Promitem să fim întotdeauna 
la înălțimea exigențelor con
strucției socialiste, să ne- de
pășim permanent, să muncim 
și să învățăm, să ne perfecțio
năm mereu, așa cum ne-a în
demnat de la înalta tribună a 
Conferinței Naționale secretarul 
general al ■ partidului. Știm că 
avem în față un viitor strălucit, 
un viitor sigur, dar mai știm 
că la făurirea lui sîntem che
mați să contribuim noi înșine, 
cu entuziasmul și dăruirea vîrs- 
tei noastre de aur.

Vă asigurăm, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că aseme
nea tuturor tinerilor patriei, 
noi, uteciștii de la „Indepen
dența" Sibiu, vom acționa 
neabătut, însuflețiți de crezul 
comunist, de pilda întregii dum
neavoastră vieți puse în slujba 
fericirii poporului român.

ficiind din plin de prețioasele 
măsuri luate de către partid 
pentru dezvoltarea agriculturii 
socialiste, comuna noastră a de
venit fruntașă în obținerea unor 
recolte tot mai bogate. într-un 
singur an — 1975 — tuturor uni
tăților agricole de la noi — 
I.A.S., S.M.A. și celor trei coo
perative — le-a fost decernat 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste și Medalia de 
„Secera și ciocanul'1. în 
următor în salba de aur 
stei și hărniciei s-au mai
gat încă două asemenea distinc
ții. Anul trecut, I.A.S. Variaș «a 
ocupat locul I pe țară la pro
ducția de porumb.

Toate aceste realizări, cu care 
ne-am cîștigat stima în rîndul 
lucrătorilor ogoarelor se răs- 
frîng în bunăstarea noastră, a 
celor care le-am înfăptuit. în 
această privință aș putea să 
spun foarte multe: despre școa
la generală distinsă și ea cu Me
ritul cultural cl. I, despre dis
pensarul modern cu 4 secții, 
despre asfaltarea drumurilor, 
despre poeții și pictorii cena
clului nostru, despre baza de 
sport și agrement pe care o 
construim în acest an.

Țin să mărturisesc sincera 
mea convingere că în tot ceea 
ce am făcut pînă acum ne-am 
simțit trainic legați de îndem
nurile, de cuvintele înțelepte ale 
dumneavoastră, tovarășe secre
tar general, care, cu dragoste vă 
aplecați alături de noi, la nobi
la veghe a griului. Noi, tinerii 
din Variaș, dorim să vă adre
săm acum, cînd împliniți vîrsta 
de 60 de ani, cele mai alese 
sentimente de dragoste și sti
mă. Chemarea la întrecere că
tre toate unitățile agricole de 
stat pe acest an, care a pornit 
de aici, din comuna noastră, ne 
însuflețește o dată în plus pe 
noi, tinerii din Variaș, la efor
turi sporite, ca, urmînd neabă
tut prețioasele dumneavoastră 
indicații, să veghem la frumoa
sa creștere a griului, să facem 
totul pentru ca pîinea țării să 
fie mai albă, mai bogată.

ION MARIN, 
lăcătuș in secția mecanică III,

Întreprinderea 
„Independența" Sibiu

MARGARETA
HOCHSCHEIDT, 

secretara organizației U.T.C. 
de la C.A.P. Varia?, 

județul Timiș

Combinatul siderurgic Hunedoara 
către toate întreprinderile industriei 

metalurgice
Mobilizat de istoricele evenimente politice ale 

anului 1977, colectivul nostru, în frunte cu co
muniștii, a realizat peste prevederile planului 
20 500 tone cocs metalurgic, 133 000 tone fontă, 
63 900 tone oțel și 11 000 tone laminate. Produc
ția industrială planificată a fost depășită cu 217 
milioane Tei, s-au obținut beneficii peste preve
deri de 70 milioane lei, au fost satisfăcute 
integral obligațiile contractuale către beneficiarii 
din țară și s-au livrat, suplimentar, la export 
produse în valoare de 400 milioane lei valută.

Exprimînd voința și hotărîrea comuniștilor, a 
tuturor oamenilor muncii de la Combinatul si
derurgic Hunedoara de a înfăptui cu inală res
ponsabilitate muncitorească sarcinile ce le revin 
din Programul suplimentar de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării adoptat de Conferința 
Națională, adresăm ■•chemarea înflăcărată la în
trecere socialistă către toate colectivele din

(Continuare în pag. a II-a)

întreprinderea „1 Mai" Ploiești 

către toate întreprinderile din industria 
construcțiilor de mașini

Colectivul întreprinderii constructoare de uti
laj petrolier „1 Mai" — Ploiești, animat de do
rința fierbinte de a transpune neabătut în fapte 
hotăririle Congresului al XI-lea al P.C.R., indi
cațiile date de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizite
lor de lucru făcute în întreprinderea noastră, a 
realizat sarcinile de plan pe primii doi ani ai 
cincinalului cu 32 zile mai devreme.

însuflețiți de chemarea Conferinței Naționale 
a partidului, pentru a traduce în practică obiec

tivele și sarcinile cuprinse în raportul tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu Ia acest mare forum al 
comuniștilor, oamenii muncii de la întreprin
derea „1 Mai“-Ploiești cheamă la întrecere socia
listă toate întreprinderile din industria construc
toare de mașini, angajindu-ne să realizăm în 
anul 1978 :

1. Depășirea planului de producție industrială 
cu 37 milioane Ici, adică cu 1,5 la sută, realizind

(Continuare în pag. a II-a)

întreprinderea agricolă de stat Variaș, 
județul Timiș, către toate întreprinderile 

agricole de stat
Puternic însuflețiți de istoricele hotăriri ale 

Congresului al XI-lea al P.C.R., de prețioasele 
indicații date de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința na
țională a partidului, la Congresul consiliilor de 
conducere din unitățile agricole, al întregii ță- 
rănimi, oamenii muncii din întreprinderea agri
colă de stat Variaș — județul Timiș, animați de 
o înaltă conștiință patriotică și comunistă, lu
crează cu, hărnicie și responsabilitate pentru 
traducerea în viață a amplului program de dez

voltare și modernizare a agriculturii, de creștere 
continuă a producției vegetale și animale. Ast
fel, în anul trecut, am realizat, peste nivelele 
planificate. 1 545 tone porumb boabe, 26 milioane 
Iei la producția-marfă, 2,3 milioane lei beneficii 
și am livrat suplimentar la fondul de stat 1001) 
tone griu, 50 tone carne bovine și 6 mii hecto
litri lapte. '

Manifestîndu-ne hotărîrea ca și în continuare

(Continuare în pag. a II-a)

întreprinderea „Electrocentrale" Craiova 

către toate întreprinderile din ramura
energiei

însuflețit de hotăririle Conferinței Naționale a 
partidului, colectivul de oameni ai muncii din 
întreprinderea „Electrocentrale" — Craiova se 
angajează, cu întreaga sa capacitate, pentru rea
lizarea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 
1978 — an hotărîtor al cincinalului revoluției 
tehnico-științifice și al programului suplimentar 
de dezvoltare eeonomico-socială a României 
pină in anul 1980.

Personalul muncitor al întreprinderii „Elec
trocentrale" — Craiova, călăuzit de obiectivele 
și orientările cuprinse în Raportul prezentat de

electrice
tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Na
țională a partidului, cheamă la întrecere socia
listă toate întreprinderile din ramura energiei 
electrice, cu următoarele obiective :

1. — Depășirea planului producției globale in
dustriale cu 100 milioane lei prin :

— realizarea peste prevederi a unei producții 
de energie electrică de 400 milioane kWh pe

(Continuare în pag. a ll-a)
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TINERI Șl TINEREI
Faceți din gospodărirea cu maximă chibzuință 

a energiei electrice o deviză a înaltei responsabilități 
cetățenești, un îndemn la atitudine fermă, intransigentă 
față de orice formă de risipă.

Nu uitați: kilowattul economisit zilnic de fiecare 
dintre noi reprezintă la nivelul economiei naționale 
o sursă de autentică bogăție !

*

*

A

A



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2 VINERI 13 IANUARIE 1978

EPOPEEA EROICĂ A INDEPENDENȚEI

Combinatul siderurgic Hunedoara
(Urmare din pag. I) 

industria metalurgică, angajindu-ne să realizăm 
in anul 1978, peste prevederile planului :

— 200 milioane lei producție industrială ;
— 13 000 tone cocs metalurgic ;
— 30 000 tone fontă ;
— 25 000 tone oțel ;
— 20 000 tone laminate.
Prin depășirea producției planificate de lami

nate, îmbunătățirea structurii acesteia și crește
rea competitivității produselor pe piața externă, 
vom livra suplimentar la export produse in va
loare de 20 milioane lei valută.

Aceste realizări se vor obține prin adoptarea 
unor noi soluții, care să asigure folosirea mai 
deplină a capacităților șl suprafețelor de pro
ducție, organizarea mai judicioasă a activităților 
de întreținere și reparații, de transport, manipu
lare și depozitare, introducerea unor metode 
moderne de programare și urmărire a produc
ției, astfel incit indicii de utilizare a principale
lor agregate să crească față de nivelul planificat 
pe 1978 cu 1,26 la sută la furnale, 0,55 la sută 
la, oțelării și 0,77 la sută la laminoare.

în cursul anului 1978 vom spori preocuparea 
pentru mecanizarea și automatizarea unor ope
rații și activități, îmbunătățirea indioelui de 
utilizare a timpului de lucru, perfecționarea 
continuă a pregătirii profesionale și extinderea 
muncii in acord pină la 80 la sută, în principal 
a acordului global. Se va obține astfel o creș
tere a productivității muncii, față de plan, cu 
10 000 lei/om al muncii.

Pentru aceasta, colectivul nostru își va orienta 
activitatea spre perfecționarea și asigurarea 
unor procedee și tehnologii de înaltă produc
tivitate :

—r extinderea participării la nivel dc 50—70 
la sută a minereurilor omogenizate în șarja de 
aglomerat ;

— îmbogățirea aerului insuflat la furnalele 
mari la 26—27 la sută oxigen ;

— introducerea unor procedee Îmbunătățite 
de folosire a oxigenului in procesul de elaborare 
a oțelului ;

— îmbunătățirea regimului de încălzire, a sis
temelor de calibrare și a schemelor de laminare 
în producția de laminate ;

— creșterea ponderii preansamblărilor in pre
gătirea și execuția reparațiilor.

O atenție deosebită vom acorda ridicării ni
velului tehnic calitativ ai produselor, introdu
cerii unor metode și tehnologii care să confere 
noi valențe calitative întregii producții de metal. 
Valorlficind capacitatea creatoare a specialiști
lor și muncitorilor noștri, utilizind mai bine 
baza tehnico-materială dc care dispunem, axind 
activitatea de cercetare, proiectare și inginerie 
tehnologică pe necesitățile stringente ale pro
ducției, vom realiza :

— asimilarea a 6 noi mărci de oțeluri și a 
două noi tipodimensiuni de laminate ;

— proiectarea și introducerea în exploatare a 
unor noi iingoliere cu parametrii geometrici 
îmbunătățiți, pentru turnarea oțelurilor calmate 
și aliate ;

— definitivarea și asimilarea tehnologiei de 
tratare în vid a oțelurilor de înaltă puritate 
microscopică ;

— extinderea tehnologiei de barbotare a 
oțelurilor cu gaze inerte;

— asimilarea tehnologiei de obținere a oțelu
rilor cu performanțe metalurgice ridicate, desti
nate brganelor de mașini cu înaltă rezistență la 
oboseală ;

— controlul in flux a] calității laminatelor cu 
instalații gamadefectoscopice ;

— reproiectarea mașinilor de aglomerare în 
scopul modernizării și creșterii capacității 
acestora.

Mobilizați de hotăririle adoptate de Conferința 
Națională, muncitorii, cadrele tehnice din com
binat vor acționa pentru valorificarea superioară 
a materiilor prime, materialelor, combustibililor 
și energiei, pentru folosirea acestora cu randa
mente ridicate.

Pe baza extinderii progresului tehnic și teh
nologiilor moderne, utilizării integrale a resur
selor energetice rezultate din procesele meta
lurgice se vor reduce consumurile planificate și 
se vor economisi :

— 100 tone cocs metalurgic ;
— 2 000 tone metal ;
— 500 tone cărămizi refractare ;
— 5 000 MWh energie electrică ;
— 3 000 tone combustibil convențional.
Prin recuperarea suplimentară, față de reali

zările anului 1977 a resurselor energetice rezul
tate din procesele tehnologice, se vor economisi 
10 000 tone combustibil convențional.

în cursul acestui an, vom acorda o atenție 
deosebită creșterii scoaterii de metal, preocupin- 
du-ne în mod deosebit de perfecționarea teh
nologiilor de elaborare, turnare, laminare și 
ajustare, introducerea unor procedee de recu
perare și valorificare a unor deșeuri metalice, 
obținindu-se astfel, față de 1977, un spor de 
minim 45 000 tone metal din aceeași cantitate 
de lingou.

In cursul anului 1978 colectivul nostru de 
muncă va continua diversificarea și perfecțio
narea producției, asimilarea și introducerea în 
fabricație a unor oțeluri cu valoare mai mare 
de întrebuințare. Astfel, vor fl produse supli
mentar 20 000 tone oțeluri pentru rulmenți de 
înaltă puritate microscopică, precum și cantități 
importante de oțeluri slab aliate și inalt aliate.

Pe această bază valoarea producției de lami
nate va crește, în comparație cu realizările 
anului 1977, cu 30 milioane lei.

Prin utilizarea mai eficientă a capacităților de 
producție, perfecționarea și asimilarea unor noi 
tehnologii și procedee de fabricație și economi
sirea resurselor materiale va crește eficiența 
economică a activității noastre. Astfel, se vor 
obține : 12 milioane lei economii la cheltuielile 
materiale planificate și 15 milioane lei beneficii 
suplimentare.

îmbunătățind colaborarea cu proiectanții și 
constructorii, se vor adopta soluții mai econo
mice în vederea reducerii investiției specifice șl 
se vor asigura condiții ea oțelăria electrică nr. 2 
să fie pusă în funcțiune cu 60 de zile inainte 
de termenul planificat. De asemenea, se vor 
aplica măsuri care să asigure atingerea în ter
men mai scurt a parametrilor proiectați.

Transpunind în viață indicațiile • secreta
rului general al partidului. tovarășul Nicolae 
Ccaușescu, date cu ocazia vizitei dc lucru făcute 
la Hunedoara în noiembrie 1977, vom califica 
prin școli profesionale, cursuri uzinale și licee 
industriale 615 oameni ai muncii și vom ridica 
nivelul pregătirii tehnico-profesionale, prin di
ferite forme de perfecționare, a 3 400 oameni ai 
muncii. '

Consiliul oamenilor muncii, organizațiile de 
sindicat și tineret, sub directa îndrumare a or
ganelor și organizațiilor de partid, vor antrena 
și stimula participarea a 10 000 oameni ai munpii 
la activitatea de creație tehnico-științifică și 
cultural-artistică în cadrul ediției a II-a a Festi
valului național „Cîntarea României" și la 
manifestări sportive in cadrul „Daciadei".

Pentru a crea cadrul corespunzător desfășură
rii întrecerii socialiste, participării plenare a 
tuturor oamenilor muncii la înfăptuirea sarcini
lor de plan și a angajamentelor, vom lua măsuri 
de extindere și generalizare a inițiativelor și 
metodelor avansate de muncă cum sint : „în
treaga cantitate de fontă peste plan cu cocs 
economisit și realizat peste plan la uzina cocso- 
chimică", „Fiecare echipă de oțelari să realizeze 
zilnic 2 tone oțel peste plan", „Fiecare schimb 
să lamineze zilnic un lingou sau o cantitate 
echivalentă de metal peste plan".

O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii 
condițiilor de muncă și de viață a întregului 
personal muncitor prin : introducerea unor noi 
mijloace de diminuare și înlăturare a efortului 
fizic, asigurarea cunoașterii și respectării .rigu
roase a normelor de protecție a muncii ; reali
zarea și repartizarea a circa 200 apartamente.

6. Vom realiza în regie proprie un volum de 
peste 205 milioane lei investiții, din care 45 mi
lioane lei construcții-montaj, executînd 2 hale 
de producție cu o suprafață totală de 23 000 mp.

— la lucrările de construcții-montaj, prin fo
losirea unor soluții constructive îmbunătățite și 
a unor materiale ușoare vom economisi 105 tone 
ciment și '21 tone oțel-beton, față de consumu
rile aprobate;

— prin intensificarea activității de autoutilare
vom dezvolta capacitățile de producție, asigu
rind asimilarea și realizarea a 20 strunguri mari 
cu diametrul de 1 000 mm; 3 mașini-agregat 
specializate pentru așchiere; 10 utilaje tehno
logice comblexe pentru dotarea sectoarelor de 
prelucrare la cald. '

7. îmbunătățirea calității și creșterea fiabili
tății tuturor produselor fabricate prin perfec
ționarea proceselor tehnologice, execuția a 3 
standuri de probe, creșterea’ gradului de do
tare cu S.D.V.-uri și A.M.C.-uri, perfecționarea 
pregătirii profesionale a 3 500 oameni ai muncii.

— prin dezvoltarea și întărirea activității de 
„service" vom urmări la beneficiari comporta
rea in exploatare a produselor fabricate și vom 
lua măsuri Care să ducă la creșterea fiabilității 
în exploatare;

— vom intensifica munca politică în vederea

CONSILIUL OAMENILOR

ridicării conținutului educativ al tuturor acțiu
nilor inițiate pentru sporirea răspunderii între
gului personal muncitor față de calitatea pro
duselor executate.

8. In cadrul ediției a II-a a Festivalului na
țional „Cîntarea României", vom organiza și 
desfășura acțiuni de masă pentru dezvoltarea 
creației tehnico-științifice proprii asigurind :

— antrenarea a peste 2 000 ingineri, maiștri, 
tehnicieni și muncitori de inaltă calificare la 
realizarea. unor obiective in cadrul inițiativelor 
„Fiecare specialist un cadru de concepție" și 
„Să dezvoltăm capacitățile de producție prin 
autoutilare";

— dezvoltarea mișcării inventatorilor și ino
vatorilor pentru obținerea unei efieiențe econo
mice postcalculate de minimum 3,5 milioane lei.

9. Imbdțiătătirea continuă a condițiilor de 
muncă, a activității de prevenire a accidente
lor și îmbolnăvirilor profesionale prin:

— extinderea și îmbunătățirea ventilației, me
canizarea unor lucrări la turnătoria de oțel, 
fontă, forjă și secția de construcții metalice;

— asigurarea unor condiții îmbunătățite de 
funcționare a celor 11 microcantine de secții;

— gospodărirea și înfrumusețarea întreprin
derii prin efectuarea a 150 000 ore muncă pa
triotică. *»

MUNCII COMITETUL DE PARTID

Smîrdan 1878

COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL ORGANIZAȚIEI U.T.C,

întreprinderea agricolă de stat Variaș
(Urmare din pag. I)

să muncim exemplar și să obținem rezultate su
perioare in toate sectoarele de activitate, adre
săm tuturor întreprinderilor agricole de stat o 
entuziastă chemare la întrecere socialistă pe 
anul 1978, pentru realizarea și depășirea pro
ducțiilor planificate și a indicatorilor de eficien
ță economică, angajindu-ne să înfăptuim urmă
toarele obiective : /

1. în sectorul vegetal vom obține în mțdie la 
hectar, pe teren ncirigat : i

— 6 500 kg griu, depășind planul cu 10 la sută;
— 6 000 kg orz, cu 23 la sută peste prevederi ;
— 10 000 kg porumb boabe pentru consum pe

2 180 hectare, cu 39 la sută mai mult decit pre
vederile din plan;

— vom livra suplimentar la fondul de stat
3 500 tone cereale.

La culturile furajere vom realiza 10 mii uni
tăți nutritive la fiecare hectar, obținînd, in me
die: 140 tone sfeclă furajeră, revenind o^depă- 
șire de 16 la sută; 50 tone porumb siloz, cu o de
pășire de 25 la sută; 25 tone semifin de lucernă, 
depășind planul cu 25 la sută; vom extinde cul
turile succesive de plante furajere pe 1 300 hec
tare.

în acest scop, vom lua măsuri pentru:
— folosirea rațională a fondului funciar și spo

rirea fertilității solului prin administrarea, pe 
1 200 hectare, a 60 mii tone gunoi de grajd, sca- 
rifiearea terenului pe 700 ha și nivelarea pe în
treaga suprafață;

— aplicarea celor mai adecvate tehnologii 
privind pregătirea terenului, folosirea cu chib
zuință a îngrășămintelor chimice și erbieidelor, 
asigurarea densității optime a plantelor, intro
ducerea în cultufă a soiurilor și hibrizilor de 
marc productivitate;

— organizarea' de loturi demonstrative pe o 
suprafață de 200 hectare, pentru a stabili cele 
mai valoroase soiuri și hibrizi, dozele optime de

îngrășăminte chimice și erbicide, densitățile co
respunzătoare de plante și cele mai eficiente 
lucrări de pregătire a solului și de întreținere 
a culturilor.

2. în sectorul zootehnic, prin furajarea rațio
nală a animalelor și organizarea pc baze ști
ințifice a activității de reproducție și selecție, 
vom realiza:

— 4 100 litri lapte, în medie, de la întregul c- 
fectiv de 1 700 vacC cu o depășire a planului 
dc 9 Ia sută;

— livrarea suplimentară la fondul de stat a 
5 000 hl lapte și 50 tone carne bovine;

— depășirea planului efectivelor de taurine 
cu 100 capete.

3. Prin întreținerea și exploatarea rațională a 
parcului de tractoare și mașini agricole vom rea
liza cel puțin:

— 2 300 ore funcționare pe tractor;
— 1 500 tone cereale recoltate cu fiecare com

bină Gloria;
— reducerea consumului specific de carburanți 

și lubrifianți cu 5 la sută, iar al pieselor de 
schimb cu 4 la sută.

4. Cheltuielile de producție se vor reduce cu 
800 mii lei, iar planul de beneficii va fi depășit 
cu 2,5 milioane lei.

5. în toate fermele și sectoarele întreprinderii 
vom asigura muncitorilor condiții bune de lu
cru, vpm amenaja cabine climatizate la toate 
combinele C-12 și la întregul parc de tractoare, 
îri acest an vom construi un atelier mecanic 
și vom moderniza două ferme zootehnice.

6. Organizațiile de partid. U.T.C. și sindicat, 
consiliu! oamenilor muncii vor acționa cu tdată 
hotărirea pentru intensificarea activității poli
tico-educative, în scopul'creșterii conștiinței so- 
ciftlisle și a nivelului de pregătire a întregului 
personal muncitor, întăririi răspunderii in în
deplinirea sarcinilor, a, ordinii și disciplinei în 
producție.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZA P.C.R. 
COMITETUL SINDICATULUI BIROUL ORGANIZAȚIEI DE BAZĂ U.T.C.

I ,

întreprinderea „Electrocentrale" Craiova

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII COMITETUL DE PARTID
COMITETUL SINDICATULUI COMITETUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

întreprinderea „1 Mai" Ploiești
(Urmare din pag. I)

peste sarcinile nominalizate, în plan-: 2 instalații 
de foraj, 20 instalații de comandă hidraulică, 150 
tone mașini și utilaje pentru lucrări miniere, 2 
mașini agregat, piese de schimb pentru utilaj 
petrolier in valoare de 7 milioane lei.

Producția industrială peste plan se va realiza 
in întregime pe scama creșterii productivității 
muncii.

2. Vom livra la export, peste plan, produse în 
valoare de 10 milioane lei valută.

3. Sarcinile planificate și angajamentele le 
vom realiza în condițiile sporirii eficienței eco
nomice materializate în :

— reducerea cu 1000 tone a consumului pla
nificat la metal, prin reproiectarea și moderni
zarea produselor, aplicarea a 20 procedee teh
nologice noi, extinderea croirii complexe a table
lor și profilelor, reducerea adaosurilor tehno
logice de prelucrare, extinderea matrițării Ia 
semifabricate, reducerea pierderilor din rebuturi;

— reducerea cheltuielilor de producție pla
nificate cu cel puțin 3 milioane lei și obținerea 
de beneficii suplimentare de 5 milioane lei.

4. Valorificînd capacitatea creatoare a specia
liștilor și muncitorilor cu inaltă experiență, uti

lizind deplin baza tehnică de care dispunem, 
vom lua măsuri de legare mai strinsă a cercetă
rii proprii de cerințele producției, în scopul 
înnoirii mai rapide a produselor pe care le exe
cutăm, asigurind :

— creșterea ponderii produselor noi și repro- 
lectate in volumul producției-marfă la 55 la 
sută față de 50,5 la sută planificat ;

— introducerea in fabricație inainte de termen 
cu minimum 2 luni a următoarelor produse noi : 
prevenitor de erupție DM 13.5/8 X 700 pentru 
platforma de foraj marin ; agregat de cimentarc- 
fisurare ACF-1050 ; grup moiopompă 3 PP-800.

5. Realizarea unui indice de utilizare a mași- 
nilor-unelte de 87 la sută prin :

—' organizarea mai bună a. producției și a 
muncii ;

— pregătirea, a 1 420 muncitori cu preponde
rență pentru sectoarele de prelucrare a metalu
lui ;

— scurtarea duratei de executare a reparații
lor, îmbunătățirea calității acestora ;

— extinderea fabricației de piese de schimb 
pentru mașinile-unelte dc performanță ;

— exploatarea și întreținerea mai bună a uti
lajelor ;

— creșterea indicelui de folosire a timpului de 
lucru al muncitorilor.

(Urmare din pag. I)

baza folosirii intensive a capacităților de pro
ducție ;

— depășirea producției de piese de schimb 
confecționate în atelierele proprii cu 5 milioane 
lei și creșterea volumului de piese recondițio
nate ;

— darea in funcțiune a primelor instalații 
energetice la Centrala electrică de termoficare 
Craiova II cu un avans de o lună față de pre
vederile planului, prin asigurarea la timp a do
cumentației de execuție, a fronturilor de lucru, 
achiziționarea și montarea ritmică a utilajelor.

2. Creșterea disponibilității și a gradului de 
siguranță în funcționare a agregatelor prin :

— creșterea puterii efectiv disponibile puse 
Ia dispoziția dispecerului energetic național cu 
45 MW ;

— îmbunătățirea -calității lucrărilor de între
ținere și reparații, eliminarea avariilor și inci
dentelor diir vina personalului, reducerea peri
oadelor de staționare în reparație a utilajelor, 
îmbunătățirea continuă a stării tehnice și eli
minarea punctelor slabe din instalații.

3. Obținerea unei • economii de 3 000 tone com
bustibil convențional prin :

— gospodărirea judicioasă a combustibililor și 
energiei, exploatarea instalațiilor la parametrii 
optimi, reducerea la maximum a pierderilor de 
energie — asigurîndu-se întreținerea corespun
zătoare a instalațiilor, prin generalizarea la

toate locurile de muncă a inițiativei „Fiecare 
kWh, calorie, gram, folosite cu maximum de 
eficiență" :

— urmărirea încadrării riguroase a beneficia
rilor în repartițiile de energie termică ;

— intensificarea -controalelor la consumatorii 
termici pentru o cit mai rațională utilizare a 
căldurii.

4. Creșterea productivității muncii- cu 40 000 
lei/om al muncii prin introducerea progresului 
tehnic, organizarea mai judicioasă și executa
rea mecanizată a, unor lucrări de reparații a 
agregatelor energetice.

5. Creșterea eficienței generale a activității, 
reflectată în realizarea dc economii în valoare 
totală de 3 milioane lei la cheltuielile de pro
ducție planificate.

6. Introducerea tehnicii noi în producție, a 
invențiilor și inovațiilor, găsirea de noi soluții 
pentru perfecționarea tehnologiilor de exploa
tare și reparație a agregatelor energetice, dez
voltarea producției de piese de schimb și mij
loace destinate autodotării, cu o eficiență eco
nomică de 3 000 000 lei.

7. Asigurarea perfecționării și pregătirii pro
fesionale a unui număr de 1 000 oameni ai mun
cii pentru instalațiile in funcțiune și pentru 
noile obiective.

8. Creșterea indicelui de utilizare a fondului 
de timp al personalului muncitor cu 0,5 la sută 
față de realizările anului 1977 prin intărirea ordi
nii și disciplinei la toate locurile de muncă.

9. Efectuarea a 50 000 ore muncă patriotică, 
pentru realizarea unor lucrări la blocurile de 
locuințe și pentru înfrumusețarea incintei ter
mocentralelor.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII .
COMITETUL SINDICATULUI

Comitetul de partid

COMITETUL ORGANIZAȚIEI U.T.C.

Din cronica întrecerii socialiste
însuflețiți de obiectivele trasate de Conferin

ța Națională a partidului, oamenii muncii din 
întreaga țară au acționat încă din primele zile 
ale anului pentru îndeplinirea exemplară a pla
nului, fapt care s-a materializat în obținerea 
unor importante succese. Bilanțurile întocmite

la încheierea primei decade relevă obținerea 
unor însemnate sporuri de producție, ilustrare 
elocventă a hotărîrii colectivelor din industrie 
de a transpune in viață neabătut prevederile 
planului, ale Programului suplimentar de dez
voltare economico-socială a patriei.

• Continuind seria succe
selor in muncă înregistrate 
in primii doi ani ai cincina
lului revoluției tehnico-știin
țifice, colectivele marilor 
combinate siderurgice au 
realizat, chiar din zilele de 
început ale lui 1978, produc
ții sporite de metal. Datele 
centralizate la ministerul de 
resort menționează că în pri
ma decadă a lunii ianuarie 
au fost produse suplimentar 
mai mult de 2 300 tone fontă, 
3 000 tone oțel brut și 1 840 
tone laminate finite.

La obținerea acestui succes 
în întrecerea socialistă, care 
scoate în evidență hotărîrea 
siderurgiștilor de a folosi în
treaga lor experiență și pu
tere de muncă pentru înfăp
tuirea exemplară a prevede
rilor Planului suplimentar de 
dezvoltare economico-socială 
a patriei, cea mai mare con
tribuție au avut-o colective
le unităților Centralei Indus
triale Hunedoara, care au în
scris în graficul decadal o 
producție peste plan de a- 
proape 800 tone fontă, 1700 
tone oțel și 650 tone lami
nate finite. Depășiri însem
nate ale sarcinilor de plan 
au obținut și colectivele

combinatelor siderurgice Ga
lați și Reșița.

• în prima decadă a lunii 
ianuarie, oțelării de la între
prinderea de utilaj greu 
„Progresul" din Brăila au 
înscris pe graficul întrecerii 
socialiste primele succese 
din acest an : producerea, 
peste prevederile de plan, a 
100 tone de oțel.
• Muncitorii, tehnicienii și 

inginerii de la întreprinderea 
electrocentrale Mintia-Deva 
acționează cu exigență și răs
pundere pentru îndeplinirea 
exemplară a prevederilor de 
plan și a sarcinilor ce le re
vin din programul suplimen
tar de dezvoltare economico- 
socială a României pînă în 
1980. înfruntînd condițiile 
grele pricinuite de scăderea 
temperaturii cu mult sub 
zero grade, ei au așigurat 
desfășurarea normală a pro
cesului de producție și utili
zarea agregatelor și instala
țiilor la parametri ridicați. 
Ca urmare, unitatea a furni
zat sistemului energetic na
țional peste prevederile de 
plan, de la 1 Ia 11 ianuarie, 
2 milioane kWh energie elec
trică.
• Colectivele întreprinde

rilor industriale din județul 
Mureș au încheiat prima de

cadă din acest an cu reali
zări semnificative ce se în
scriu în efortul general de 
îndeplinire a programului de 
creștere suplimentară a pro
ducției în actualul cincinal. 
Au fost puse astfel, supli
mentar, Ia dispoziția șantie
relor 110 000 mp geam tras, 
100 mc cherestea, 150 mp 
plăci aglomerate din lemn, 
120 mc prefabricate din be
ton armat și alte materiale. 
Succese notabile au înregis
trat și colectivele de pe plat
formele industriale ale mu
nicipiilor Sighișoara și Tg. 
Mureș, a orașelor Reghin, 
Tirnăveni și Luduș.

• Minerii, metalurgiștii și 
forestierii din județul Har
ghita au înscris în bilanțul 
primei decade din acest an 
succese importante în direc
ția îndeplinirii ‘exemplare a 
sarcinilor sporite din actualul 
cincinal. Utilizind la indici 
superiori instalațiile tehnolo
gice și celelalte mijloace teh
nice, colectivele harghitene 
au furnizat suplimentar eco
nomiei naționale în această 
perioadă 20 tone minereu de 
fier prelucrat, 65 tone fontă, 
250 mc cherestea și alte pro
duse.

• Mai multe unități ale 
industriei alimentare din ju

dețul Brăila au raportat, in 
prima decadă a lunii ianua
rie, importante depășiri ale 
sarcinilor de plan. întreprin
derea Industria laptelui 
Brăila a livrat suplimentar 
35 tone de lapte praf și 2 
tone unt, întreprinderea de 
prelucrare și industrializare 
a legumelor șl fructelor Vă- 
deni a produs peste prevede
rile planului mai mult de 30 
tone de conserve, iar colec
tivul întreprinderii de bere 
și amidon Brăila a realizat 
peste planul la zi, aproape 
7 hl de bere.

• Metalurgiștii de la în
treprinderea de sirmă din 
Buzău, care și-au propus să 
realizeze in acest an o pro
ducție aproape dublă față de 
1975, au întreprins numeroa
se acțiuni in direcția organi
zării pe baze științifice a în
tregului flux tehnologic, a- 
plicării unor tehnologii mo
derne de prelucrare a meta
lului, folosirii cu randament 
sporit a agregatelor, creșterii 
gradului de automatizare și 
mecanizare a proceselor teh
nologice. Rezultatele nu au 
întirziat să apară. Astfel, 
încă din prima decadă a lu
nii ianuarie ei au obținut, cu 
același potențial tehnic și 
uman, dar in condițiile valo
rificării superioare a mate
riilor prime, a reducerii cos
turilor o producție suplimen
tară materializată în peste 
5 000 tone sirmă, electrozi 
pentru sudură și alte pro
duse.

0 ZI ÎN CARE
S-A NĂSCUT PREZENTUL 
MELEAGURILOR NOASTRE 

(Urmare din pag. I)

Sint îndeajuns de convingă
toare chiar și numai cîteva date 
statistice care redau amploarea 
prefacerilor economice și so
ciale petrecute în județul nos
tru in ultimii 12 ani, și oricare 
dintre noi știe că ele se da- 
toresc consecvenței cu care to
varășul Nicolae Ceațișescu a 
urmărit și urmărește înfăptuirea 
politicii partidului de dezvoltare 
armonioasă a tuturor zonelor 
țării. Dacă în 1965, așadar, va
loarea producției globale indus
triale a județului Vilcea nu de
pășea 1,3 miliarde lei, fiind 
printre județele cele mai rămase 
in urmă, in acest an vom rea
liza peste 10 miliarde lei. Sal
tul uriaș, sporurile valorice deo
sebite au fost posibile prin con
struirea a zeci de noi obiective 
industriale — în domeniile in
dustriei chimice, al energeticii, 
al construcțiilor de mașini și in
dustriei de bunuri de larg con
sum — prin crearea în perioada 
1971—1977 a peste 20 000 de noi 
locuri de muncă, în întregime 
ocupate de tineri. Iată de ce, 
de cite ori îl avem ca oaspete 
pe secretarul general al parti
dului. în vizitele sale de lucru 
in județul nostru, tinerii, laolal
tă cu toți cei ce muncesc și trăiesc 
pe aceste meleaguri, iși deschid 
de fiecare dată brațele și inimile 
pentru a-1 primi cu cea mai a- 
leasă dragoste și recunoștință 
pentru că el și-a făcut din, via
ța sa o necontenită trudă pentru 
prosperitatea vieții noastre, pen
tru înflorirea țării.

>

Pentru noi, cei de astăzi, ca. 
dealtfel pentru toate generațiile 
ce au urmat gloriosului an 1877, 
memoria epopeii eroice a inde
pendenței se păstrează, extrem 
de convingător, in tablourile 
marelui pictor patriot Nicolae 
Grigorescu, artistul care, martor 
ocular al evenimentelor, a 
parcurs itinerariul eroic al ar
matei române cu penelul in 
mină, lăsindu-ne spre eternă 
aducere aminte evocarea vie și 
frumoasă a ceea ce s-a petrecut 
acum un veac. Despre Calafat, 
Grivița, Plevna și atîtea alte 
locuri de luptă incrîncenată. Și 
despre oamenii care, in acele 
locuri, cu sabia în mină au ți
nut sus- drapelul ' neatirnării 
României.

între imaginile pe care picto
rul ni le-a lăsat ca moștenire 
una poartă titlul „Atacul de la 
Smîrdan". Valoarea de simbol a 
acestei imagini picturale, la a 
cărei privire a vibrat și vibrea
ză întreaga națiune de atunci și 
pină azi, rezultă din faptul că 
la Smirdan s-a purtat ultima 
mare bătălie pe care armata 
noastră a susținut-o pe frontul 
independenței. în ianuarie 1878 
victoria de ia Smirdan a încu
nunat un drum de glorii, presă
rat de jertfe și Sacrificii făcute 
cu o generozitate ce poate izvorî 
doar din sufletele animate de 
idealurile mărețe ale libertății 
și demnității patriei.

Smirdan. Un nume de bătălie, 
un nume-simbol. Nu numai pen
tru cei care au trăit după 1877, 
ci chiar pentru oamenii care 
s-au aflat în mijlocul furtunii 
războiului de independență. Și 
aceasta deoarece acolo, in re
duta Smirdanului, se desăvirșea 
ceea ce începuse cu aproape ’ 
nouă luni in urmă, odată cu lo
viturile tunurilor de la Calafat. 
Aceleași tunuri au însoțit cu 
bubuitul lor^decisiv eforturile 
ostașilor care au participat la 
atacul de la Smirdan, decimînd 
ultimele zvicniri disperate ale 
rezistenței dușmanului.

Srrțirdan, 1878. Ce s-a întîm- 
plat atunci ? Tabloul realizat de 
Nicolae Grigorescu surprinde 
evenimentul in ceea ce a avut 
esențial și semnificativ. Bravura 
fără seamăn a ostașilor și ofițe
rilor, impetuozitatea unui elan 
pe care nimic nu putea să-1 
stăvilească. Acel „înainte !“ 
rostit din adîncul inimii de în
tregul popor, cînd s-a trecut

Dunărea spre marea încleștare 
a cuceririi neatirnării, s-a re
vărsat victorios și asupra 
cimpului de bătălie de la Smir
dan.

„înainte !“. Peste vitregia 
vremii de iarnă și împotriva 
disperării înfrinte a dușmanului. 
Și au învins. Nu fără a plăti 
tributul de singe pe care s-a 
înălțat edificiul libertății și 
demnității României. Și atunci, 
la Smîrdan, ca la Plevna, Raho
va și Grivița. Ori mai înainte, 
la Posada și Călugăreni ; ori 
mai apoi, la Mărășești. Mărăști 
și Oituz. întotdeauna, cind nea- 
tîrnarea țării a stat în cumpăna 
bătăliilor cu arma în mină. în
totdeauna, însuflețiți de aspira
ția de a fi noi înșine, stgpini la 
noi acasă, întregind un arc is
toric ce se deschide prin exem
plaritate spre strămoși și viito
rime. I

în 1878, la Smîrdan s-a dus 
o bătălie. Ea rămîne ca un 
nume de glorie ce se însoțește 
cu un gînd, cu o voință, cu un 
ideal : gindul libertății, voința 
de a ne păstra ființa națională, 
idealul de a progresa. în acest 
nume — Smîrdan.—, ne recu
noaștem la fel cum ne recunoaș
tem în limba pe eare o vorbim, 
în tradițiile și obiceiurile unei 
existențe multimilenare. Aici, la 
Carpați, Dunăre și Marea Nea
gră, ca popor ce iubește mai 
presus de orice libertatea, gata 
oricînd, ieri, azi și miine 
să facă totul, pînă la jertfa su
premă, pentru a și-o apăra și 
păstra.

Smîrdan 1878 rămîne, așadar, 
ca un îndemn și că o pildă 
mereu proaspete în ceea ce gin- 
dim și simțim. Unul dintre ne
număratele "’nume eroice .ale 
identității noastre pe calea largă 
și durabilă a mersului spre 
viitor. Și poate că atunci cînd 
Nicolae Grigorescu își picta 
tabloul intenția lui a fost să ne 
transmită tocmai acest lucru : 
victoria de la Smirdan este 
pentru noi, cei de azi, la fel 
cum a fost pentru cei care au 
dobîndit-o, o treaptă spre vii
torul liber, demn și prosper al 
României. Viitorul socialist de 
azi — viitorul comunist de 
miine.

TRAIAN GANJH

Marca liceului —
produsele sale „Celta"

învățătură — muncă — învă
țătură — aceasta reprezintă e- 
cuația existenței noastre tinere. 
Noi nu putem trăi altfel, ni 
s-ar părea un non sens să fim 
tineri ai unei singure îndatoriri 
— învățătura. Avem cu totul 
altă calitate ca elevi și sîntem 
conștienți de asta : venim la 
școală așa cum părinții noștri 
se duc zi de zi la locul lor de 
muncă. Matematica, fizica, chi
mia, biologia, tehnologia, dese
nul tehnic nu rămîn în caietele' 
de școală, ca simple cunoștințe 
pentru' mai tîrziu, se transfor
mă imediat în tehnică — teh
nica „Celta", marca produselor 
liceului nostru. Am depășit 
stadiul unor simple ateliere de 
instruire practică, liceul nostru 
fiind cotat de cîțiva ani ca o 
întreprindere productivă in care 
se muncește și se învață. Mo

delul uzinei este urmat fidel, 
înainte de vacanță, am ținut 
adunarea oamenilor muncii-e- 
levi unde am analizat îndepli
nirea planului pe 1977 — pe
care l-am realizat in proporție 
de 125 la sută — și am dezbătut 
cifrele de plan pe anul 1978, cu 
fața spre sarcinile, care revin 
ramurii industriale* în care se 
înscriu produsele „Celtei". Cei 
550 elevi cu statut de munci
tori și-au suplimentat planul cu 
o sută de mii lei față de anul 
trecut. Sperăm intr-o depășire ; 
secțiile de mecanică, montaj e- 
lectronlc, estetică industrială 
sint pregătite pentru noi indi
catori, calitativi, ai productivi
tății muncii.

Vreau să spun cu aceasta că 
însăși viața liceului impune
școlii o nouă calitate. Fiecare
liceu este astăzi în măsură
să-și propună intrarea in cir
cuitul economiei cu produse 
avind o marcă proprie, carac
teristică pregătirii elevilor, ca
pacității lor de a inova. Noi, 
de pildă, țintim să ne situăm 
prestigios în rîndul liceelor 
producătoare de laboratoare 
școlare de fizică, chimie, ling
vistică activă, biochimie pre
cum și de aparatură electroni
că. în mod cert că, în viitor, 
liceul nostru va ajunge să pro
ducă numai aparatură proiecta
tă ori reproiectată în atelierul 
de creație tehnico-științifică al 
elevilor. Colegi de-ai mei din 
clasele a X-a, a Xl-a și a Xlî-a, 
împreună cu tovarășii profesori 
au trimis la Expoziția naționa
lă a mijloacelor de învățămîrrt 
deschisă la Alexandria o sta
ție de- amplificare originală de 
70 W, complet tranzistorizată — 
din caife vom produce în viito
rul an 10 bucăți — ori semnea
ză inovația unui reverberator, 
precum și raționalizări în pro
cesul tehnologic de construire 
a stațiilor de amplificare și a 
laboratoarelor lingvistice active 
prin care se Înlocuiește folosi
rea unor materiale din import 
cu materiale produse in țară. 
Prin experiența de acum a li
ceului se dovedește nu numai 
că putem fi producători ai mij
loacelor de învățămînt moder
ne, precum și ai tuturor dotă
rilor din școală, dar și parte
neri ai industriei, creatori de 
produse pentru economia țării, 
înțelegem să începem un nou 
trimestru mai bine plasați în 
rîndurile creatorilor de bunuri 
materiale.

VALENTIN TUDOSE, 
elev,

Liceul „Horia, Cloșca fi Crișan*
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TELEGRAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
primit din partea secretarului general al Partidului Democrat din 
Guineea, președintele Republicii Guineea, AHMED SEKOU TOURE, 
următoarea telegramă :

Vă mulțumesc sincer pentru amabilul mesaj ce mi l-ați adresat 
cu ocazia aniversării mele. Acesta stă mărturie excelentelor relații 
de prietenie și cooperare existente în mod atît de fericit între 
partidele și guvernele noastre.

Reafirmăm dorința noastră de a lărgi și consolida raporturile ce 
leagă popoarele noastre, în special în lupta pe care ele o duc împo
triva colonialismului, neocolonialismului, imperialismului și apart
heidului.

Vă rugăm să primiți, Excelență și stimate prietene, asigurarea 
sentimentelor de mare prietenie, precum și înalta noastră conside
rație.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Demo
cratice Sudan, GAAFAR MOHAMMED NIMEIRI, următoarea 
telegramă :

Vă mulțumesc în modul cel mai sincer pentru amabilele dum
neavoastră felicitări transmise cu ocazia aniversării Zilei indepen
denței a Republicii Democratice Sudan.

îmi exprim speranța că în noul an se va întări în continuare 
cooperarea internațională, pacea și solidaritatea între țările lumii.

Primiți, Excelență, urările noastre cele mai bune de sănătate 
și fericire, de progres continuu și prosperitate pentru poporul 
român prieten.

în continuarea vizitei pe care 
o intreprinde în țara noastră la 
invitația Marii Adunări Națio
nale, senatorul american Adlai 
E. Stevenson, membru al Comi
tetelor Senatului S.U.A. pentru 
probleme comerciale, bancare, 
ale construcției de locuințe și 
problemelor urbane, a avut o în
trevedere cu tovarășul Vasile 
Pungan, președintele Comisiei 
pentru politica externă și coo
perarea economică internaționa
lă a M.A.N.

Oaspetele a vizitat, de aseme
nea, obiective social-culturale 
din județul Brașov și s-a întîlnit 
cu tovarășul Gheorghe Dumi- 
♦’•ache, președintele Consiliului 
iopular al județului Brașov.

Noii ambasadori în țara noas
tră ai Republicii Burundi, Li
bere Ndabakwaje, Republicii 
Democrate Germane, prof. dr. 
Siegfried Bock, și Republicii 
Socialiste Vietnam, Tran Thuan, 
au depus, in cursul zilei de joi, 
coroane de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

de arte, este cunoscut și în ca
litate de critic, fiind autor al 
unor studii și eseuri de specia
litate, calitate în care ne-a mai 
vizitat țara ca participant la Co
locviul „Brâncuși" din 1968. Ex
poziția sa, care se înscrie in ca
drul acțiunilor de mai bună cu
noaștere reciprocă între națiu
nile din Balcani, oferă vizita
torului bucureștean posibilitatea 
de a lua contact cu opera unui 
artist, mesager al artei turcești, 
creator al unor lucrări de certă 
valoare. ,

Despre însemnătatea expozi
ției, despre personalitatea pic
torului turc au vorbit, la ver
nisaj, criticul de artă Mircea 
Deac, directorul Oficiului' de 
expoziții, Nahit Ozgiir, ambasa
dorul Turciei la București, și 
artistul expozant. .

Au participat Dumitru Ghișe, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe, ai Uniunii 
Artiștilor Plastici, numeroși oa
meni de cyltură și artă.

Erau de fața șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, alți membri ai corpu
lui diplomatic.

Pictorul Nurullah Berk, re
prezentant de frunte al artei 
turcești, expune, incepind de 
joi, sub auspiciile Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
o selecție cuprinzind picturi, de
sene și gravuri, in sala de ex
poziții de la Teatrul Național. 
Pe lingă activitatea sa artistică, 
oaspetele este director al Muze
ului de. pictură, și sculptură din 
Istanbul, profesor la Academia

Joi a sosit în Capitală o de
legație columbiană condusă de 
directorul Institutului colum
bian de comerț exterioY, Jose 
Antonio Urdinola Uribe, care 
urmează să, poarte discuții in 
legătură cu promovarea schim
burilor comerciale și a cooperă
riif economică româno-eolum- 
biene.

CITITORII S-AU ADRESAT ZIARULUI
| Orggnele dc resort răspund |
I.J.C.M.-Gorj să execute 

corect lucrările 
de reparații

In condițiile în care fiecare 
unitate economică este înzes
trată cu cele mai moderne ma- 

• șini și utilaje, cind preocuparea 
primordială a colectivelor de 
muncă este aceea de a aplica 
cele mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii din domeniile 
respective, cind condițiile de 
muncă sint dintre cele mai bune 
concentrarea tuturor eforturilor 
pentru . creșterea calității pro
duselor, acest imperativ al ac
tualului cincinal, trebuie să de
vină scopul fiecărui lucrător in 
parte. Este una din condițiile 
care asigură realizarea cu suc
ces a sarcinilor trasate de Con
gresul al XI-lea al Partidului, a 
înfloririi economiei patriei noas
tre, a creșterii nivelului de trai 
al oamenilor muncii, „tn acest 
cadru de muncă efervescentă în 
care, fiecare ne străduim să ne 
aducem o contribuție cit mai 
valoroasă — ne scrie IULIAN 
GARCEA, elev al Liceului 
agroindustrial din Tg. Cărbu- 
nești — socotesc nerespectarea 
acestui imperativ ca pe o ne- 
respectare a principiilor noastre 
comuniste de muncă. Iar aceste 
manifestări, ale căror conse
cințe pot fi dintre cele mai 
grave, nu trebuie tolerate".

Iată ce l-a determinat pe co
respondentul nostru să ni se 
adreseze :

La începutul acestui an, 
elevii interni ai Liceului agro
industrial din Tg. Cărbuneștiau 
primit in folosință un nou că
min, cu cantină la parter, cu 
tot confortul necesar bunei des
fășurări a activității lor. Totul 
a mers bine pină la căderea 
primelor ploi. Atunci, apa s-a 
infiltrat prin tavan iar ultimul 
etaj al căminului a devenit 
practic de nelocuit. „De citeva 
ori — ne scrie Iulian Garcea — 
s-au efectuat lucrări pentru re
medierea ăcestor deficiențe. Apa 
insă continuă să se infiltreze 
prin ziduri. Ne întrebăm de ce 
conducerea școlii nu ia măsu
rile corespunzătoare pentru a-i 
determina pe cei ce au construit 
prost acest bloc să efectueze, 
cel puțin acum, in mod corect, 
remedierile 2“

AM SOLICITAT CONDU
CERII LICEULUI AGRO
INDUSTRIAL INFORMAȚII 
PRIVIND SITUAȚIA EXAC
TA A ACESTUI CĂMIN. 
TOVARĂȘUL DIRECTOR 
AL ȘCOLII NE-A RĂS
PUNS :

Situația relatată de corespon
dentul nostru este reală. Cînd 
s-a constatat că apa se lnfil- 

■ trează prin tavan, conducerea 
școlii a sesizat întreprinderea 
constructoare — I.J.C.M.-Gorj, 
lotul Tg. Cărbunești. în urma 
lucrărilor de remediere a de
ficiențelor din construcție, apa 
nu s-a mai infiltrat prin tavan 
ci prin zidurile laterale. Din 
nou conducerea școlii, solicitînd 
și sprijinul comitetului orășe
nesc de partid, a sesizat situa
ția. S-a făcut o nouă reparație, 
care, nici aceasta, nu a reușit 
să înlăture total defecțiunea. 
La sfirșitul lunii noiembrie, la 
intervenția Comitetului jude
țean Gorj al P.C.R., constructo
rul a trimis o echipă de mun
citori care, în prezent, lucrează 
la remedierea totală a ecestei

defecțiuni. Desigur, conducerea 
școlii a luat ’ toate măsurile 
pentru a încălzi corespunzător 
căminul (acesta are centrală 
proprie) dar dacă de la bun 
început, constructorii își făceau 
conștiincios datoria, este lim
pede că această risipă de ma
teriale, de forță de muncă, de 
bani ar fi fost evitată. Cu atît 
mai nefirească ni se pare ati
tudinea constructorilor acestui 
cămin cu cit se știa că acesta 
era destinat prbpriilor lor co
pii. Și, dacă se știa că blocul 
respectiv are deficiențe grave 
din construcție, de ce I.J.C.M. 
nu a luat toate măsurile ca 
acestea să fie înlăturate încă 
din vară cînd, timpul era priel
nic desfășurării unor astfel de 
lucrări și .cînd elevii se aflau 
în vacanță ?

La finele executării acestei 
lucrări de reparații, așteptăm 
ca I.J.C.M.-Gorj să ne răspundă 
acestor nedumeriri.

Vă calificați in meseria 
de confecționeră

POPA MAGDALENA, in virstă 
de 20 de ani, absolventă a Li
ceului real-umanist, ne-a . scris 
că de cind a absolvit liceul a 
încercat să se încadreze intr-o 
unitate economică din Bacău. 
S-a adresat Oficiului forței de 
muniă din localitate dar nu i 
s-au oferit decit locuri de muncă 
fără posibilitatea calificării in
tr-o meserie. „Aș dori, ne-a 
scris P. M., să mă calific in
tr-o meserie . pentru a putea fi 
și eu de foios societății noas
tre".

TN URMA INTERVEN
ȚIEI noastre. Comite
tul JUDEȚEAN BACAU 
AL U.T.C. NE-A RĂS
PUNS :

Tovarășa Popa Magdalena a 
fost repartizată la întreprinde
rea de confecții Bacău unde are 
posibilitatea să se califice în 
meseria de confecționeră. Ti- 
năra s-a prezentat deja la locul 
de muncă.

Fiul dumneavoastră 
a primit bursa solicitată

AȘTIRBEI. AMBROZIE din 
comuna Horodniceni județul 
Suceava, tată a opt copii, s-a 
adresat redacției ziarului nostru 
solicitindu-ne sprijinul in rezol
varea următoarei probleme : 
„Fiul meu este elev in anul I 
la Liceul agroindustrial din Făl
ticeni. Consider că actele pe 
care le-am depus la dosar, cind 
am solicitat pentru fiul meu 
bursă, dovedeau că are dreptul 
la aceasta. Vă rog, stimată re
dacție, să interveniți pentru a 
fi reanalizat dosarul fiului meu 
și, in măsura in care acesta va 
fi considerat corespunzător, să 
i se acorde bursa solicitată".

AM CERUT RELAȚIILE 
RESPECTIVE LICEULUI 
AGROINDUSTRIAL DIN 
FALTICIENI. DIN RĂS
PUNSUL SEMNAT DE CĂ
TRE TOVARĂȘUL STELIAN 
PUSCAȘU, DIRECTORUL 
ȘCOLII, AFLAM :

Aștirbei Petrea, elev în anul 
I al acestui liceu a primit bursă 
din fondul suplimentar de burse 
aprobat de Ministerul Agricul
turii, Industriei Alimentare și 
Apelor București.

Șimleul-Silvaniei — oraș care se dezvolta continuu
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Prin muncă bine organizată,
producții

9
La cooperativa agricolă de 

producție Joița, din județul 
Ilfov, anul 1977 s-a încheiat 
cu rezultate bune. Așa cum 
ne spune președintele unită
ții, tovarășul Ion Tronescu, au 
fost predate la fondul de stat 
cantități suplimentare de ce
reale și de produse anima
liere. Acum, în perioada se
zonului rece, cei peste 800 de 
cooperatori pregătesc in a- 
mănunțime recolta viitoa’re. 
Pe suprafețele semănate cu 
grîu se administrează îngră- 
șămintele chimice și natura
le prevăzute, iar pentru cul
turile prășitoare din primă
vară se asigură cantitățile 
necesare de semințe, 
gătesc utilajele.

zootehnice mai mari

se pre-

Activitate intensă am 
acum, în plină iarnă 
torul zootehnic. Cei 
grijitori-mulgători, în 
șefa fermei, inginer 
Dumitțescu, fac totul .. „
asigurarea unei bune furajări a 
animalelor, obținerii și •depășirii : 
producțiilor planificate. ..Prin
tr-o muncă bine organizată — 
ne spune șefa fermei — prin 
permanentizarea și specializarea 
oamenilor din acest sector am 
ajuns să depășim producția din 
urmă cu cîțiva ani de cinci, șase 
ori. Numai in anul trecut am 
reușit să livrăm în plus, de la 
cele 300 de vaci cu lapte, peste 
200 hectolitri de lapte, ceea ce 
înseamnă pe cap de vacă furaja
tă o depășire de 156 litri față de 
cifra planificată. Totodată, s-au 
livrat în plus la fondul de stat 
5,3 tone de carne. Numărul vi-

întîlnit 
în sec- 
de în

frunte cu 
Verginica 

pentru

Și
28

țeilor a crekcut in perioada la 
care ne referim cu 21 capete, 
iar cei 126 de tăurași au fost 
livrați beneficiarilor la greuta
tea cerută". Iată cum, intr-o pe
rioadă scurtă de timp, datorită 
unei preocupări permanente din 
partea îngrijitorilor, conducerii 
cooperativei, a comitetului co
munal de partid, sectorul zooteh
nic a reușit să devină unul din 
sectoarele de bază ale cooperati
vei agricole. Din această preo
cupare permanentă a cîștigat 
cooperativa, au cîștigat oamenii 
care lucrează în acest sector. 
Sînt cunoscuți astăzi membrii 
cooperatori, îngrijitorii de ani
male Elena Toma, Vâsilica 
Ghiță, Elena Drăgan, Stelica Io- 
nescu. Ion Pitei. Stelica Iancu. 
care obțin lună de lună venituri 
de aproape două mii de lei. Rit
mul de muncă se menține la 
cote înalte. Zilnic, dis-de-dimi- 
neață președintele unității agri
cole, împreună cu șeful fermei, 
sînt prezenți în acest sector. In 
trei din cele cinci grajduri a 
fost introdusă mecanizarea lu
crărilor. în acest an urmează 

.modernizarea celorlalte adăpos
turi. FențrU prima perioadă a 
anului în cvirs S-au asjgurat o 
mie de tone’ de furaje însiloza- 
te, 700 tone? grosiere, 326 tone 
țăiței de sfeclă. 130 tone finuri. 
Pentru iarna anului 1978, incă 
de pe acum s-a făcut o reparti
ție judicioasă a culturilor fu
rajere care prevede ca din su
prafața totală, 50 de hectare să 
fie
cu 
cu 
ce 
ble va depăși 350 de 
După
posibilităților reale din sectorul

zootehnic al acestei unități, lu
crătorii care își desfășoară acti
vitatea aici au hotărît ca la fi
nele anului în curs să realizeze 
suplimentar peste 250 hectolitri 
de lapte și alte produse anima
liere.

OVIDIU MARIAN

Prind viață propunerile
făcute de alegători

Au trecut aproape două luni 
de la alegerile din 20 noiembrie 
anul trecut, care au constituit, 
așa cum a apreciat Conferința 
Națională a partidului, o nouă 
și puternică manifestare a de
mocratismului orinduirii noastre, 
a hotărîrii neabătute a întregu
lui popor de a acționa cu în
treaga 
înaltă 
pentru 
cinilor 
Congresul 
perioadă a reprezentat 
deputății aleși în i 
populare o etapă semnificativă 
pentru transpunerea in viață a 
planurilor și programelor de 
lucru adoptate, pentru soluțio
narea 
făcute 
întilnirilor dintre candidați și 
alegători, propuneri ce vizează, 
în principal, dezvoltarea econo- 
mico-socială a fiecărei locali
tăți. activitatea edilitar-gospo- 
dărească, creșterea calității vie- „■ 
ții tuturor locuitorilor.

în majoritatea circumscripții
lor. urbane sau rurale, se acțio
nează acum cu spirit de răspun
dere pentru rezolvarea concretă 
și operativă a problemelor de 
larg interes edilitar-gospodă- 
resc. Pentru doi dintre ti
nerii deputați ai comunei Mi
hăilești, județul Ilfov, proble
mele cetățenilor au devenit pro
priile lor probleme la realizarea 
cărora au trecut neîntîrziat 
chiar in perioada imediat urmă
toare alegerilor. „Numărul mare 
de propuneri făcute în perioada 
întilnirilor dintre alegători și 
candidați, peste ,150 dintre care 
36 prioritare — ne spune tînă
rul deputat Ion Coșoveanu, 
muncitor la întreprinderea „Bo- 
rangicul" din localitate — soli
cită din partea noastră multă 
responsabilitate, competență și 
operativitate.

capacitate de muncă și 
conștiință revoluționară 
îndeplinirea tuturor sar- 
și direcțiilor stabilite de 

al XI-lea. Această 
pentru 

consiliile

numeroaselor propuneri 
de cetățeni cu prilejul

SAPTAMlNA RECORDURILOR
• 10 000 de tineri din mai multe întreprinderi ale județului 

Alba (I. M. Gugir, „Căprioara" și „Sebeșul" din Sebeș, I. M. 
Aiud etc.) au declarat această săptămină „Săptămînă record" în 
cinstea Conferinței organizației județene U.T.C.

• In binecunoscutul Combihat de piele și încălțăminte „Clu- 
jana“ din Cluj-Napoca 150 de tineri se intrec în obținerea unor 
recorduri superioare. în săptămînă 11;—17 ianuarie ei au hotărit 
să realizeze; pe această cale, o producție suplimentară in valoare 
de 40 000 lei. (L. POPESCU).

INVITAȚII DE SEZON
cultivate cu lucerna. 15 ha 
sfeclă furajeră, 28 de hectare 
porumb siloz, iar suprafața 
va fi ocupată cu culturi du-' 

hectare, 
o analiză amănunțită a

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVAȚAMÎNTULUI 
CONSERVATORUL DE MUZICA 

„CIPRIAN PORUMBESCU" 
. — BUCUREȘTI —
Str. Știrbei Vodă nr. 33, Telefon : 14 26 10

Anunță
scoaterea Ia concurs a următorului post :

FACULTATEA DE MUZICA, COMPOZIȚIE MUZICALA. 
MUZICOLOGIE

Catedra VI Muzicologie
— 1 post asistent, poziția 12, disciplinele Estetică și Istoria

■ muzicii universale și românești.
Candidații la concurs vor depune la secretariatul Conser

vatorului de muzică „Ciprian Porumbescu" din București, 
str. Știrbei Vodă nr. 33, in termen de 15 zile de la data 
publicării acestui anunț in Buletinul Oficial, cererea de în
scriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 pn” 
vind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă 
România, publicată in Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33, din 
15 martie 1969 și dc Instrucțiunile Ministerului Educației și 
învățămîntului nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la sediul Conservatorului de muzică 
„Ciprian Porumbescu" din București, str. Știrbei Vodă nr. 33. 
sector 7, în termen de 15 zile de la flata 
lui de înscriere.

Cei care funcționează într-o instituție 
perior sint obligați să comunice 
înscrierea Ia concurs.

Informații suplimentare se pot 
servatorului de muzică „Ciprian 
zilnic între orele 13—14, telefon : 14 26 10.

Termenul de înscriere la concurs se socotește de la data 
publicării acestui anunț în Buletinul Oficial.

expirării termenu-

în scris,
de invățămint su- 
rectorului acesteia,

obține la secretariatul Con- 
Porumbescu" din București.

TURDA. 60 de tineri pictori 
naivi, care realizează pe sticlă o 
artă militantă, așteaptă să le fiți 
oaspeți. Din inițiativa Comitetu
lui municipal Turda al U.T.C. a 
fost deschisă o expoziție in care 
cei 60 de tineri sint prezenți cu 
cele mai reprezentative lucrări 
dc artă naivă, pictură pe sticlă.

CLUJ-NAPOCA. 45 de tineri 
de la I.R.A. și-au propus pentru 
excursia ce o fac în Munții A- 
puseni, un traseu cu mare în
cărcătură istorică. Drumul lor va 
trece prin localitățile în care au 
avut loc momente principale 
răscoalei lui Horea, Cloșca 
Crișan.

BUCUREȘTI. O discuție 
Aurel Bilu, prim-secretar al Co- 
mitetului sectorului 7 al U.T.C. 
vă prilejuiește să cunoașteți cea 
mai recentă inițiativă din acest 
an. Tinerii din cele 30 de uni
tăți economice și-au asumat toa
tă răspunderea pentru debloca
rea căilor de acces, .organizarea 
activității în depozite, gospodă
rirea tuturor suprafețelor de 
producție. Un examen al bunu
lui gospodar. Deși la început va
loarea lucrărilor realizate însu
mează 150 000 lei. (L. P.).

ALEXANDRIA. Puteți vizita 
pină în ziua de 19 ianuarie „Sa
lonul județean al cărții — Te
leorman 1978“ deschis în sala de 
expoziții a Casei de cultură din 
Alexandria. Inițiativa aparține 
Consiliului județean al educației 
politice și culturii socialiste și 
Centrului de librării București. 
Fiecare zi, din cele 11 este dedi
cată unei edituri (Politică, Aca
demiei, Științifică și enciclope
dică. tehnică, sport, turism. Ju
nimea etc.). Manifestările din 
cadrul acestei acțiuni au loc la 
Casa de cultură din Alexandria, 
Muzeul din Roșiorii de Vede, că

ale
Și

cu

minele culturale din comunele 
Piatra, Mavrodin, Cervenia, 
Plosca, Tătărăștii de Jos, în școli 
etc. în program : lansări de cărți 
in prezența autorilor, spectacole 
de muzică și poezie patriotică, 
șezători etc. (I. P.).

CRAIOVA. De vineri, în foaie
rul Teatrului Național din Cra
iova se poate vizita Expoziția 
mixtă „Educația prin muncă și 
pentru muncă a tineretului". Cu 
ajutorul panourilor, graficelor, 
diagramelor se pot urmări suc
cesele înregistrate, formele fo
losite de organizațiile U.T.C. in 
educarăa tinerilor, inițiativele. 
Tot aici se poate urmări activi
tatea de creație științifică in 
producție și ateliere școală și 
modul în care arta reflectă pro
cesul educativ. (P. L.).

4------
Media de vîrstă

26 ani
în urmă cu â3 de ani, la 

Tulcea lua ființă Liceul de 
navigație. El asigură echipa
je pentru navele de pescuit 
oceanic și flota comercială. 
Condiții de pregătire dintre 
cele mai bune : laboratoare, 
clădire nouă. Anul acesta 
baza nautică de pe lacul 
„Ciuperca" va avea și insta
lație pentru practicarea 
schiului nautic. în scrisoarea 
pe care ne-a trimis-o Iulian 
Filip, spune în încheiere : 
„Am aflat de la tovarășul 
Ion Văduva, directorul liceu
lui, că media de vîrstă a co
lectivului didactic este 26 
ani". O tinerețe încărcată de 
responsabilități majore !

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Șahul românesc în marile 
confruntări internaționale ale anului

Cum se știe, în ultimele zile 
ale-anului trecut, s-a încheiat la 
Sibiu turneul final al campio
natului național masculin indi
vidual de șah desfășurat anul 
acesta în cadrul marii competi
ții naționale „Daciada". La mo
mentul potrivit noi am informat 
cititorii despre desfășurarea în
trecerilor și rezultatele concu- 
renților, dar asupra cîtorva lu
cruri vrem să revenim. Merită 
să subliniem, de exemplu, că 
finala a constituit principalul 
criteriu de selecție pentru echi
pa națională și olimpică a Româ
niei care va fi angrenată in a- 
cest an în citeva turnee inter
naționale de mare anvergură 
precum : Olimpiada pe echipe 
din Argentina — programată in 
luna octombrie, Campionatul 
european, faza semifinală (cu 
care ocazie echipa noastră va 
încerca să repete buna perfor
mantă din finala de la Moscova, 
cînd *a ocupat meritoriul loc 
patru în ierarhia europeană), 
Balcaniada (1—10 octombrie, Si
naia). „Din acest punct de ve
dere — așa cum ne declară 
campionul țării, marele maestru 
internațional, Florin Gheorghiu

— finala de la Sibiu a compli
cat într-o oarecare măsură sarci
na antrenorilor lotului național, 
intrucit întrecerile s-au încheiat 
cu o serie de surprize. Astfel, 
maeștrii internaționali V. Ciocil- 
tea și M. Șubă au evoluat, evi
dent, sub posibilități, părînd 
obosiți ; A. Urzică s-a retras

CAMPIONUL ȚĂRII,
FLORIN GHEORGHIU, 
despre echipa națională 

și despre el însuși

din motive de boală, cu 5 runde 
înainte de încheierea turneului, 
intr-un moment în care ocupa 
un loc foarte bun in clasament ; 
in schimb, șahiștii consacrați 
Ghițescu, Ungureanu și Rado
vici au repetat bunele perfor
manțe din campionatele trecute, 
iar tînărul maestru I. Biriescu a 
constituit revelația acestei fina
le. De asemenea, merită remar
cată constanța în rezultate a 
campionului de anul trecut, M.

Ghindă, care s-a clasat, in fi
nal, pe locurile 2—3, cu Ghițes
cu, ei doi calificindu-se, alături 
de mine, pentru turneele zonale 
individuale din acest an. Asupra 
celorlalți componenți ai lotului, 
urmează să se pronunțe biroul 
federal și antrenorii Iotului, dr. 
O. Troicnescu și C. Botez".

în programul de pregăti
re a lotului național pen
tru marile confruntări șahis- 
te ale acestui an figurează an
trenamente comune intense, 
combinate cu pregătirea fizică 
multilaterală, angrenarea mem
brilor lotului in diferite turnee 
internaționale, printre care Tur
neul internațional al României 
‘(7—23 martie. București).

în ceea ce-1 privește pe cam
pionul nostru — care cu proas
păta performanță acumulează 8 
titluri naționale — Florin Gheor
ghiu este invitat să participe la 
două turnee foarte puternice 
(probabil în exclusivitate mari 
maeștri), primul în Dubai 
(Emiratele Arabe Unite), iar al 
doilea Ia Lone Pine (S.U.A.), 
tradiționalul „open" ameri
can, (C. V.).

Atunci cind obștea te-a in
vestit cu o anumită răspundere, 
ți-a acordat încredere, trebuie 

• să convingi prin puterea exem
plului propriu, prin inițiativele 
întreprinse ca rezultat al con
sultării și conlucrării perma
nente cu masele". . 
dintre problemele 
cetățenesc au fost 
corespunzător. Este 
curățarea, repararea 
jarea celor două

Deja două 
de interes 
soluționate 
vorba de 
și amena- 
poduri de 

acces către atelierul mecanic al 
I.A.S.-ului și către grădina de 
legume de' la I.A.S. și C.A.P.

Tînărul deputat
un um la datorie

Mihăilești. Recent a discutat 
din nou cu cetățenii asupra 
inițiativelor ce vor avea priori
tate 
cu 
țeni 
brie 
împreună, de comun acord ter
menele și modalitățile practice 
de realizare. Iată citeva dintre 
aceste obiective care vor prin
de viață în următoarea etapă 
prin munca și cu sprijinul cetă
țenilor : construirea a patru 
fintini publice, pavarea cu dale 
de piatră a trotuarelor de pe ar
tera principală și de pe străzile 
laterale, plantarea a peste 300 
de pomi fructiferi și plopi pe 
șoseaua județeană Mihăilești — 
Adunații Copăceni, împrăștierea 
a peste 1000 mc de balast pe 
drumurile care merg spre I.A.S. 
etc. Fără îndoială că, așa cum

în aceste zile, s-a intilnit 
membrii comisiei de cetă- 
constituite in luna decem- 
a anului trecut stabilind

spunea tînărul Gheorghe Stan- 
cu, membru în comisia de ce
tățeni, „vom realiza ceea ce 
ne-am propus dacă vom acționa 
ca o mare familie". ,

Și in circumscripția nr. 3 unde 
este deputată tovarășa Elena . 
Voicu vor fi declanșate o suită 
de acțiuni cu participarea ce
lor 160 de familii care locuiesc 
în acest 
amenajarea străzilor o serie de 
tineri printre care Dumitru 
Stan, Dumitru Ecatecina, Petre 
Ghițan, Ion Neagoe (circa* nr. 5). 
Viorica Ioniță, Stelian Dincu- 
lescu, Tudor Iancu. Marin An
ton, Brătilă Ion (circa nr. 3) 
vor da tot sprijinul deputaților 
în vederea amenajării pieței 
publice a comunei, la termina
rea blocurilor de locuințe pen
tru lucrătorii întreprinderii „Avi
cola" și I.A.S. Mihăilești, la în
lăturarea molozului, la amena
jarea unui parc de joacă pen
tru copil, a spatiilor verzi, pre
cum și la darea în folosință a 
complexului comercial de la 
parterul blocului cu două etaje 
pentru cadrele medicale și pro
fesori. Deoarece comuna benefi
ciază de un mare sistem de de
secare tinerii vor fi aceia care 
vor participa la întreținerea sa. 
Majoritatea tinerilor și familii
lor tinere din cele două circum
scripții lucrează la I.A.S., în
treprinderea ..Avicolă", ..Boran- 
gicul", Industria locală, vor ac
ționa. de asemenea, alături de 
deputați, pentru depistarea ce
lor mai bune talente care să 
participe la manifestările artis
tice ale celei de-a doua ediții a 
Festivalului „Cîntarea României" 
mai ales că in acest domeniu 
există deja o tradiție confirma
tă de locurile fruntașe obținute 
la fazele pe județ și pe țară in 
precedenta ediție.

perimetru. Pe lingă

ILEANA PODOLEANU

Rarități florale
Tinerii din Țara de Sus se 

mîndresc cu cel puțin două 
rarități florale ce înfrumuse
țează plaiurile montane su
cevene și care sînt conside
rate unice în lume. Andria- 
na Livitementosa cu corole 
galbene auriu se găsește nu
mai în Suceava în munții 
Pietrosul Bistriței-Zugreni și 
„Cheile Moara dracului" — 
Cîmpulung Moldovenesc. A 
doua floare, Hieraclu Pojo- 
retense poate fi admirată in 
munții Barnari, Adam și Eva 
și în codrii seculari Slătioa- 
sa. Trei zone din Moldova au 
și ele această floare de o 
rară frumusețe.

Muzeul județean Vilcea s-a 
îmbogățit in acest an cu Tezau
rul de la Copăceni. Este vorba 
de 57 kg. de monezi din argint 
datind din anul 1840, care au 
fost găsite in această comună 
vîlceană.

„SĂ CUNOAȘTEM 
LEGILE STATULUI" „BURG"

Foto : Adrian VelicesCu — elev 
Liceul „O. Goga" — SibiuPeste 1 500 de tineri au par

ticipat la faza de masă a con
cursului inițiat de Comitetul ju
dețean Vaslui al U.T.C. „Cine 
cunoaște legea nu greșește". 
După această largă confruntare, 
la Huși a avut loc faza pe oraș 
cu participarea a 200 de tineri. 
Sîmbătă, se întrec cunoscătorii 
legilor din orașul Vaslui, iar pe 
data de 15 are loc faza pe cen
tre intercoop, totalizînd 19 punc
te de întrecere.

162945
în str. Sf. Gheorghe Nou nr. 
s-a deschis Librăria nr. 1. Co3 

lectivul acestei librării se afir
mă de la început printr-o ino
vație comercială : telefonind la 
nr. 16 29 45 se pot obține infor
mații cu privire la diferite lu
cruri sau materiale de oapetărie 
care interesează pe cumpărători 
și se pot face rețineri în vederea 
ridicării lor ulterioare.

RADAR
S-a făcut dreptate. 1500 de 

oameni care au fost de față la 
procesul judecat la Clubul ti
neretului din Dej au avut cu
vinte de laudă pentru lucrătorii 
de miliție și cei ai judecătoriei. 
S-a făcut dreptate ! Cei care 
s-au dedat la acte de tilhărie, 
care au comis furturi prin 
spargere și-au primit pedeapsa. 
Mihai Kiss și Decebal Dumbră- 
veanu cite 2 ani închisoare prin 
muncă ; Ionel Malutan și Ion 
Chiorean 3,3 ani și respectiv 3 
ani, Sabin Bujita, Vasile Băieș 
și Grigore Nersiu cite 1.6—1,8 
ani. Cind înlocuiești munca cu 
necinstea este normal să ajungi 
pe banca acuzaților. Sabin Bu
jita a beneficiat și de Decretul 
115/1977...

„Urzeala" lui Cătălin Enache. 
Prea mult nu s-a gindit. S-a 
dus direct la Eugen Rafailă, care 
se afla in fața Complexului ali
mentar din Cartierul Mircea cel 
Bătrin din Iași, și sub amenința
rea cuțitului i-a luat ceasul și 
geanta. „Urzeala" s-a destrămat 
datorită vigilenței organelor de

miliție care l-au identificat pe 
făptaș în persoana lui Cătălin 
Enache, 21 ani, muncitor la În
treprinderea „Țesătura" din Iași. 
Păgubașul și-a recăpătat lucru
rile.

Cît de scumpă este berea ? 
Iată o întrebare la care va tre
bui să răspundă tînăra Eugenia 
Marcu, barmană la restaurantul 
din Oltenița. Miliția orașului a 
început urmărirea penală, sesi
zată de faptul că intreprinză- 
toarea barmană cerea consuma
torilor prețuri peste cel legal.

Dacă ai copii — să-i crești 
frumos. Trei copii are Francisc 
Ierger din comuna Tudor Vla- 
dimirescu, toți minori. Decit să 
le plătească pensie alimentară, 
mai bine stă fără ocupație. Nu
mai că i s-au cam încurcat so
cotelile, fapt pentru care a fost 
introdus in arestul 
pentru executarea 
1 an. Abandonul 
cunoaște iertare.

miliției Arad 
pedepsei de 
familial nu

LIDIA POPESCU

• PRIMELE PARTIDE
din turul II al turneului in
ternațional de tenis de la 
Birmingham (Alabama) s-au 
incheiat cu următoarele rezul
tate: Terry Moore (S.U.A.)- 
Ilie Năstase (România) 2—6, 
6—3, 6—3; Dick Stockton 
(S.U.A.)-Peter Fleming 
(S.U.A.) 7—5. 6—2; Eddie
Dibbs (S.U.A.)-Sandy Meyer 
(S.U.A.) 6—4, 3—6, 6—1.
• TURNEUL INTERNA

TIONAL MASCULIN DE 
HANDBAL desfășurat in o- 
rașui spaniol La Coruna s-a 
incheiat cu victoria repre
zentativei U.R.S.S. — 8 punc
te, urmată in clasamentul fi
nal de selecționatele Româ
niei — 6 puncte, Spaniei —

4 puncte, Japoniei — 2 punc
te și Franței — zero puncte.

• FINALA TURNEULUI 
CANDIDAȚILOR LA TIT
LUL MONDIAL DE ȘAH, 
disputată la Belgrad, între 
marii maeștri Viktor Korci- 
noi și Boris Spasski s-a în-

cheiat aseară cu scorul de 
10,5—7,5 puncte în favoarea 
lui Korcinoi, care a cîștigat 
la mutarea a 41-a cea de-a 
18-a partidă. Korcinoi devi
ne astfel șalanger oficial al

campionului mondial Ana
toli Karpov, meciul pentru 
titlul suprem urmind să se 
desfășoare în vara acestui 
an.
• LA SOEDERTAELJE 

s-a disputat primul meci 
dintre echipele BSKV Soe- 
dertaelje și Steaua Bucu
rești, contind pentru sfertu
rile de finală (grupa B) ale 
„Cupei Cupelor" la baschet 
masculin. Gazdele au obți
nut o victorie la limită, cu 
scorul de 83—82 (39—39).

în meciul următor, echipa 
Steaua București va juca in 
deplasare, la 18 ianuarie, cu 
formația spaniolă B.C. Bar
celona.

Performeri de la clubul „Steaua" In mijlocul instructorilor sportivi din școli
Cu citeva zile in urmă, parti

cipanta la Tabăra de instruire 
și odihnă a C.C. al U.T.C. de 
la Izvorul Mureșului, destinată 
pregătirii președinților asocia
țiilor sportive din licee și școli 
profesionale, s-au intilnit cu 
cițiva dintre performerii clubu
lui Steaua.

Dialogul — care a abordat o 
multitudine de aspecte ale spor
tului de masă și de performan
ță — a relevat interesul tineri
lor președinți ai asociațiilor 
sportive școlare față de felul in 
care se desfășoară activitatea 
de inaltă performanță, ca și 
față de modul in care se poatt

ajunge la acest nivel. Gimnastul 
Mihai Borș, multiplu campion 
al țării și laureat al multor 
competiții internaționale, a îm
părtășit tinerilor prezenți in 
sală secretul atingerii marilor 
performanțe, care constă in ca
litatea muncii depuse la fie
care oră de pregătire, la fiecare 
antrenament. Voleibalistul Gyu- 
la Barta, răspunzind întrebări
lor puse, remarca faptul că 
sportul îți oferă nu numai posi
bilitatea de a gusta momentele 
de neuitat ale victoriei, ci și 
șansa de a te căli, de a deveni 
mai stăpin pe forțele și capaci
tatea ta, de a-ți educa, zi de zi,

calitățile moral-volitive. Ion 
Boștină, instrustorul U.T.C. din 
clubul Steaua, a oferit apoi ce
lor prezenți o multitudine de 
amănunte despre performanțele 
obținute de-a lungul anilor de 
reprezentanții clubului bucureș
tean, atit in competițiile inter
ne, cit și in cele internaționale.

întreaga acțiune, încununată 
de reușită, a dovedit incă o dată 
utilitatea organizării unor ase
menea „schimburi de experi
ență", din care atit invitații, cît 
și gazdele au avut numai de 
învățat.
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Portugalia
Intensă activitate politică consacrată

Președintele Portuga
liei, Ramalho Eanes, a 
avut miercuri Ia Lisabona 
o întrevedere cu secreta
rul general al Partidului 
Comunist Portughez, Al
varo Cunbal.

La sfîrșitul întrevederii, infor
mează agențip ANOP, Cunhal 
a declarat ca a expus șefului 
statului punctul de vedere al 
Partidului comunist asupra des
fășurării negocierilor consacrate 
soluționării crizei guvernamen
tale.

guvernamentale
Pe de altă parte, informează 

agenția France Presse, la Lisa
bona au continuat miercuri ne
gocierile între delegații ale par
tidelor socialist și comunist. La 
sfirșitul acestora, Carlos Costa, 
șeful delegației P.C.P., a decla
rat că noua echipă guvernamen
tală ar putea include personali
tăți de stînga, aparținînd sau 
nu unor formațiuni politice. 
Tototodată, el a afirmat că 
P.C.P. va vota împotriva unui 
guvern a cărui componență nu 
va fi satisfăcătoare pentru co
muniști.

Programul politic al guvernului turc
PREZENTAT DE PREMIERUL BULENT ECEVIT
Primul ministru al Turciei, Biilent Ecevit, a prezentat, joi, în 

parlamentul țării, programul 
credere urmind să aibă Ioc la

Biilent Ecevit a anunțat că 
guvernul său urmărește, pe plan 

redresării 
o creștere 
echilibrată, 
investițiile

intern, în vederea 
economiei, să aplice 
atent planificată și 
punînd accentul pe 
din domeniul energetic, pe con
stituirea de cooperative în sec
torul agricol, pe eforturile de 
sporire a exporturilor și de re
ducere a risipei și consumului 
excesiv. Tot la capitolul pro
blemelor interne, premierul turc 
a anunțat o serie de 
proiecte legate de 
agrară, combaterea 
economisirea energiei 
jarea drepturilor femeii.

în ce privește politica externă, 
premierul Ecevit a afirmat că 
aceasta trebuie reorganizată, ea 
va fi bazată pe relații pașnice 
cu celelalte țări din regiune ; 
pe încredere și interes reciproc. 
Premierul turc s-a pronunțat în • 
favoarea creșterii cooperării, în 
special în domeniul economic, 
cu țările din Balcani, din Orien
tul Mijlociu și din zona Medi- 
teranei. în problema cipriotă,

măsuri și 
reforma 

corupției, 
și prote-

politic al guvernului, votul de în- 
17 ianuarie.

Ecevit a reafirmat punctul de 
vedere al Turciei care se pro
nunță pentru un stat federal, 
bizonal și bicomunal.

în sfirșit, abordînd capitolul 
relațiilor militare externe ale 
Turciei, premierul Ecevit a 
afirmat că țara sa, care a adus 
de-a lungul anilor, contribuții 
la Alianța Atlantică „peste pu
terile economice naționale", a 
întîmpinat dificultăți în satisfa
cerea nevoilor sale militare de 
la aliații ei. în consecință, pre
mierul turc a afirmat că gu
vernul său va dezvolta un nou 
concept de apărare națională, 
„în concordanță cu 
resursele țării", 
a spus el — își 
îndatoririle care 

ca membru

pe scurt

nevoile și 
Turcia — 

va onora 
îi incum

bă ca membru al N.A.T.O., 
dar va acorda prioritate pro
priei securități naționale și in
dependente. Apreciind că o 
parte din actualele acorduri în
cheiate cu țările Pieței comune, 
au constituit obstacole în calea 
dezvoltării industriei turcești, 
premierul Ecevit a declarat că 
aceste acorduri vor trebui rea- 

. justate, ca și relațiile Turciei cu 
C.E.E.

AFRICA AUSTRALA

pu-

sînt 
cele

Necesitatea intensificării 
cooperării regionale 

și internaționale 
in domeniile culturii 

si educației

Luînd cuvîntul în cadrul 
lucrărilor Conferinței inter- 
guvernamentale privind po
litica în domeniile educației 
și culturii în America Lati
nă și zona Mării Caraibilor, 
care se desfășoară in aceste 
zile la Bogota, ministrul co
lumbian al educației, Rafael 
Rivas, a evidențiat necesita
tea intensificării cooperării 
regionale și internaționale în 
aceste domenii. El s-a 
pronunțat in context pen
tru sporirea eforturilor 
consacrate dezvoltării și 
consolidării independente și 
in spirit național a invă- 
țămîntului și culturii, rele- 
vind că în regiune există 
totodată tendințe și aspirații 
certe spre lărgirea cooperă
rii în aceste domehii.

La rîndul său, ministrul 
ecuadorian de resort, Fer
nando Dobronsky, a arătat 
că o preocupare principală a 
popoarelor din zonă este 
consolidarea „identității cul
turale naționale", pentru ca 
în baza ei să fie realizate 
„deplina independență, suve
ranitatea, demnitatea națio
nală și prosperitatea -lor".

Alți vorbitori au eviden
țiat importanta unei coope
rări fructuoase în domeniile 
culturii și învățămîntului în 
America Latină și zona Mă
rii Caraibilor, în perspectiva 
instaurării unei noi ordini 
social-economice și politice 
internaționale, echitabile și 
juste.

• PREȘEDINTELE JIMMY 
CARTER va prezenta primul său 
Mesaj asupra stării uniunii in 
cadrul unei sesiuni mixte a ce
lor două Camere ale Congresu
lui, la 19 ianuarie — a anunțat 
Casa Albă. Congresul se va în
truni cu o zi mai devreme, în
cheind astfel vacanța parlamen
tară de iarnă. In ultima decadă 
a acestei luni, șeful executivu
lui 
lui 
pe 
va 
cheltuieli în valoare de 
500 miliarde dolari.

american va prezenta foru- 
legislativ proiectul de buget 

noul exercițiu financiar, care 
cuprinde, după cit se pare, 

peste

REPUBLICA IRLANDA
pect din timpul unei mani-- 
festații a studenților din 
Dublin pentru democratizarea 
și adoptarea unei reforme a 

invățămintului

PROTOCOL 
ROMANO-BULGAR

La 12 ianuarie a fost semnat 
la Sofia protocolul ședinței 
grupului de lucru româno-bul- 
gar de colaborare economică și 
tehnico-științifică în domeniul 
siderurgiei. Protocolul prevede 
o creștere cu 20 la sută a schim
burilor de produse siderurgice 
în comparație cu anul precedent, 
precum și extinderea colaborării 
tehnico-științifice dintre cele 
două țări în domeniul metalur
giei.

Politica sferelor de influență
în contradicție flagrantă cu voința

popoarelor de a trăi libere, independente

Evoluția misiunii 
cosmice sovietice

• ÎN R.S.A. A FOST CONSTITUITA O ALIANȚA POLITIC,! 
IN SCOPUL ELABORĂRII UNEI STRATEGII COMUNE DE 
LUPTA ÎMPOTRIVA APARTHEIDULUI • DEMASCARE A 
POLITICII INUMANE A REGIMULUI DE LA PRETORIA FAȚA 
DE POPULAȚIA DE CULOARE • COMUNICAT MILITAR 

AL GUVERNULUI RASIST DE LA SALISBURY

Liderii populației sud-africane 
zulu, ai Partidului lucrători
lor metiși și Partidului indian 
al reformelor au constituit o a- 
lianță. politică in scopul „elabo
rării unei strategii comune de 
luptă împotriva apartheidului" 
— a declarat liderul Mișcării 
culturale zulu „Inkhata", Gatsha 
Buthelezi. Hotărirea privind 
crearea acestei mișcări anti- 
apartheid a fost anunțată la 
sfirșitul unei reuniuni, desfășu
rată in Jpcalitatea Ulundi, cen
trul administrativ al bantusta
nului Kwazulu, locuit de popu
lația africană zulu, in prezența 
liderilor celor trei formațiuni 
politice, • relatează agențiile 
France Presse și U.P.I.

Comisia provizorie de coordo
nare a mișcării antiapartheid 
este condusă de Gatsha Buthe
lezi. în cadrul unei conferințe 
de presă acesta a declarat că 
poporul oprimat din Africa de 
Sud trebuie să găsească o stra
tegic comună împotriva aparthei
dului. Mișcarea preconizează 
organizarea unei conferințe na
ționale în cadrul căreia să fie 
elaborată o nouă Constituție a 
Republicii Sud-AfHcane.

Asociația internațională a ju
riștilor democrați a dat publici
tății un document în -care de
mască politica inumană a regi
mului de la Pretoria față de 
populația de culoare, majoritară 
în țară. în document se arată că 
în fiecare an circa o jumătate de 
milion de africani sînt arestați 
și întemnițați in R.S.A. pe baza 
așa-numitelor legi privind con-

trolul identității, în închisorile 
țării aflîndu-se astfel în perma
nență aproximativ 100 000 de 
persoane deținute în mod arbi
trar. Se arată, totodată, că, așa 
cum au demonstrat-o ultimele 
evenimente, în închisorile sud- 
africane numeroși deținuți poli
tici sînt asasinați, iar cei care 
ajung în fața tribunalelor 
candamnați la pedepse din 
mai grele.

Un comunicat militai-, dat 
blicității de către regimul rasist 
de la Salisbury, recunoaște că 
unități aie forțelor patriotice 
Zimbabwe au întreprins un atac 
asupra zonei Chinamora, aflată 
doar la 30 km de Salisbury, sol
dat cu pierderi umane și mate
riale.

Comunicatul precizează că 
este pentru prima oară cînd pa- 
trioții Zimbabwe lansează un 
atac la o distanță atît de mică 
de capitală.

Zborul complexului cosmic pi
lotat „Sali^it-6" — „Soiuz-26“ — 
„Soiuz-27“ continuă.

Joi, ziua de lucru a cosmonau- 
ților Iuri Romanenko, Gheorghi 
Greciko, Vladimir Djanibekov și 
Oleg Makarov a început la ora 
8,00, ora Moscovei. Programul 
zilei cuprinde cercetări biologi
ce și medicale, experiențe teh
nice, revizia profilactică și con
trolul unor sisteme de bord ale 
stației și ale navelor cosmice, 
filmări.

în cadrul programului de cer
cetări biologice cosmonauții au 
început realizarea unui experi
ment vizînd studierea in
fluenței factorilor zborului cos
mic asupra cineticii divizi
unii celulare a microorga
nismelor. Această experiență se 
realizează conform programului 
de colaborare dintre U.R.S.S. și 
Franța în domeniul cercetării și 
utilizării spațiului cosmic în 
scopuri pașnice. Aparatele nece
sare experienței au fost reali
zate de specialiștii sovietici și 
francezi.

Cei patru cosmonauți, se simt 
bine, informează agenția TASS, 
adăugind că sistemele de bord 
ale complexului cosmic funcțio
nează normal. Programul de lu
crări este îndeplinit cu succes.

RAPORT AL O.E.C.D. ASUPRA 
CREȘTERII PRETURILOR 

IN ȚĂRILE MEMBRE

Vorbind la deschiderea lucră
rilor sesiunii parlamentare, pre
ședintele Zambiei, Kenneth Ka- 
unda, a declarat că lupta arma
tă constituie singura cale efica
ce pentru realizarea obiectivu
lui eliberării sudului Africii. El 
a arătat că, dacă lupta armată 
va înceta in Zimbabwe și Nami
bia, negocierile vizînd soluțio
narea problemelor celor două 
țări vor eșua. în context, șeful 
statului zambian a relevat ne
cesitatea ca mișcările de elibe
rare din Rhodesia și Namibia 
să-și intensifice acțiunile de 
luptă în cursul anului 1978.

Kenneth Kaunda a reafirmat 
sprijinul țării sale față de miș
cările de eliberare națională din 
Namibia și Rhodesia.

La Sediul Organizației 
pentru Cooperare Economică 
și Dezvoltare (O.E.C.D.) din 
Paris a fost dat publicității 
un raport asupra creșterii 
prețurilor înregistrate in cele 
24 de țări membre în perioa
da noiembrie 1976-noiembrie 
1977.

Potrivit raportului, rata 
medie a creșterii prețurilor 
pe ansamblul O.E.C.D. a fost 
în perioada respectivă de 8,6 
la sută. Cele mai mari rate 
s-au înregistrat în Turcia 
(36,6 la sută), Islanda (30,2 
la sută), Spania (26,6 la su
tă), Portugalia (19,1 Ia 
Italia (16,4 
Zeelandă 
Grecia și 
la sută),

la sută), 
<14,4 la

Australia 
Marea

sută), 
(13.1 

Britanie 
(13 la sută), Danemarca (12,4 
la sută), Finlanda (12,1 la 
sută), Irlanda (10,8 la sută).

• LA Diisseldorf au avut loc 
convorbiri intre o delegație a 
P.C. German, condusă de pre
ședintele partidului, Herbert 
Mies, și o delegație a Partidului 
Socialist Unit din Berlinul oc
cidental, condusă de Gerhard 
Danelius, președintele P.S.U. Au 
fost examinate, cu acest prilej, 
activitatea celor două partide, 
probleme ale mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale.

GALA DE FILME 
DOCUMENTARE ROMANEȘTI
La Centrul cultural româ

nesc de pe lingă Universitatea 
catolică din Louvain-la-Neuve, 
Belgia, a fost organizată o gală 
de filme documentare sub gene
ricul „Itinerare românești". Fil
mele prezentate au evocat mo
mentele de seamă ale istoriei 
patriei, figurile marilor voie
vozi, monumentele și ctitoriile 
cultural-artistice ridicate de-a 
lungul veacurilor, mărturii ale 
unei istorii și civilizații mile
nare.
• ÎNTR-UN document dat 

publicității la Roma, Direcțiu
nea Uniunii Tineretului Comu
nist din Chile reliefează impor
tanța realizării unei strinse uni
tăți a tuturor forțelor democrati
ce chiliene și, îndeosebi, între 
Frontul Unității Populare și 
Partidul Democrat-Creștin, în 
vederea depășirii actualei situa
ții interne.

REUNIUNE A PARTIDELOR 
DE STINGĂ DIN VENEZUELA
La Caracas a • avut loc, 

miercuri, o reuniune a princi
palelor patru partide de stingă 
din Venezuela — Partidul Co
munist din Venezuela — Mișca
rea pentru Socialism (M.A.S.), 
Mișcarea Electorală a Poporu
lui (M.E.P.), Mișcarea de Stin
gă Revoluționară (M.I.R.) con
sacrată realizării unității in 
perspectiva viitoarelor alegeri, 
din decembrie anul acesta, și a 
unei platforme comune de ac
țiune în diverse domenii de ac
tivitate.

Partidului 
guvernă- 
aprobat,

• DIRECȚIUNEA 
Democrat-Creștin, de 
mint, din Italia a 
miercuri seara, raportul prezen
tat de secretarul politic al aces
tui partid, Benigno Zaccagnini, 
care se pronunță împotriva con
stituirii unui „guvern de urgen
ță" din care să facă parte și re
prezentanți ai Partidului Comu
nist Italian. Raportul prezentat 
de Zaccagnini respinge și ideea 
organizării de alegeri generale 
anticipate.

pe scurt

Epoca pe care o trăim repre
zintă o adevărată „cumpănă a 
apelor" în istoria contemporană, 
o epocă in care schimbările sint 
rapide, profunde, multilaterale, 
în care evenimentele sint diver
se și cu substraturi, uneori, 
greu de descifrat. De aceea și 
în analizarea vieții internaționa
le se impune mult realism, le
garea fenomenelor disparate, 
contorsionate și contradictorii, 
filtrarea lor cu obiectivitate ști
ințifică, descifrarea nuanțelor 
mai mult sau mai puțin clare 
pentru ca forța politică a lumii 
să reflecte realitatea așa cum 
este.

Este meritul partidului nostru, 
aî secretarului general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, de a fi 
făcut o analiză lucidă și pătrun
zătoare pe baza materialismului 
dialectic și istoric, emițînd jude
căți confirmate din plin de 
mersul evenimentelor. La Con
gresul al XI-lea al P.C.R. se 
avertiza cu realism că — pe- lin
gă afirmarea pe arena mondială 
a forțelor sociale care se pro
nunță pentru lichidarea politicii 
imperialiste de dominație și 
dictat, pentru o politică nouă de 
pace și progres, pentru rapor- 

•turi internaționale noi, capabile 
să asigure securitatea și co
laborarea pașnică intre națiuni, 
— în lume sînt încă multe pro
bleme de soluționat, mai există 
încă zone de încordare, conflicte 
care pot duce la ciocniri milita
re, la războaie cu consecințe 
grave pentru întreaga omenire. 
Așa cum sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU în Ra
portul prezentat la CONFERIN
ȚA NAȚIONALA a P.C.R. — 
„DUPĂ ---- --------------------------
RĂZBOI _____  ________
PRIMA DATA ASISTAM LA 
INTENSIFICAREA PUTERNICA 
A LUPTEI PENTRU O NOUA 
REÎMPĂRȚIRE A LUMII, A 
ZONELOR DE INFLUENTA, 
PENTRU CÎȘTIGAREA DE NOI 
POZIȚII DOMINANTE DE CĂ
TRE DIFERITE STATE ȘI 
GRUPĂRI DE STATE, FARA în
doiala, ACEASTA LUPTA NU 
A ÎNCETAT NICIODATĂ, EA 
CONSTITUIND O TRĂSĂTURĂ 
DEFINITORIE A EPOCII IM
PERIALISTE. DAR SE POATE 
AFIRMA CA EA A INTRAT 
ACUM ÎNTR-O ETAPA NOUA, 
DUCÎND LA ASCUȚIREA EX
TREMA A CONTRADICȚIILOR 
DINTRE DIFERITE STATE ȘI 
GRUPĂRI DE STATE, AGRA- 
VÎND SITUAȚIA INTERNA
ȚIONALA ȘI CREIND PERI
COLE PENTRU NOI CONFLIC
TE ȘI RĂZBOAIE".

O analiză fie și sumară a eta
pei pe care o traversăm, ne 
oferă suficiente exemple de 
schimbări produse in raportul 
de forțe internațional pe arena 
mondială, ascuțirea contradicți
ilor dintre diferite state și gru-

pâri de state, pe fundalul pre
lungitei crize economice, care a 
dobindit noi dimensiuni. Poate 
că niciodată in istoria sa capita
lismul nu a fost atît de zdrunci
nat ca în anii din urmă, cînd se 
constată o criză de sistem și 
sînt puse sub semnul întrebării 
toate compartimentele sale : eco
nomia, politica, cultura și chiar 
relațiile internaționale. Este o 
etapă tributară încă unor poli
tici urmate și impuse timp de 
secole care au dus la dezvol
tarea unor state imperialiste 
sub raport economic, tehnico- 
științific, militar, pe seama ex
ploatării altor popoare. în ace
lași timp, replica activă a majo
rității popoarelor pe plan poli
tic, diplomatic, economic, pre
zența lor consecventă și origina
lă in viața internațională, dez-

demult eliberate, speculînd mo
mente noi politice, economice și 
strategice ce apar, generează 
tensiuni sporite in anumite zone, 
duc la instabilitate, la agra-. 
varea tendințelor conflictuale.

Această competiție de împăr
țire a lumii în sfere de interese 
sau de influență, cu sau fără în
țelegeri cu alte state, indiferent 
de denumirea care i s-ar da, e-« 
conomică, politică, militară etc, 
și de pretextul prin care s-ar 
încerca justificarea ei, nu solu
ționează contradicțiile mondiale 
existente și nici nu Ie dimi
nuează, ci, prin insăși natura lor, 
generează noi contradicții și 
conflicte de interesă in relațiile 
dintre popoare, îndepărtînd și 
mai mult perspectiva unei păci 
stabile, a unei colaborări rod
nice internaționale. în ultima

de pildă, Ia modul în care Dic
tatul de Ia Viena, din 1940, a 
impus smulgerea din trupul ță
rii, prin forță, a unor teritorii 
românești, din rațițini politice 
și interesele strategice ale pu
terilor Axei, erijate la timpul res
pectiv în „arbitri" ai problemelor 
europene. în perspectiva istoriei, 
care a condamnat demult aceste 
încercări de nesocotire a voin
ței popoarelor și care tinde in 
prezent să consacre în cadrul 
unor relații noi respectul defi
nitiv al suveranității și indepen
denței naționale, neamestecul 
în treburile, interne, dreptul su
veran al fiecărui stat de a-și 
alege liber sistemul social sau 
politic, se vădește cit se poate 
de clar că tendința de reîmpăr
țire a lumii în zone sau sfere 
de influență contravine dreptu
rilor popoarelor Ia independen
ță și ființă națională, care pre
conizează soluții de forță și 
dictat, care vor să mențină în 
lume stări de lucruri perimate 
și profund dăunătoare. Confe
rința pentru securitate și coo
perare în Europa, în care toate 
statele participă ca entități su
verane și independente, pe baza 
deplinei egalități in drepturi, in

CEL DE-AL DOILEA 
MONDIAL, PENTRU

ale lumii 
prin re- 

prin afjr- 
constituie

ORIENTUL MIJLOCIU
Reuniunea de la Cairo a Comitetului militar 

egipteano-israelian
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voltarea puternică pe plan na
țional duce la creșterea ponderii 
lor în raportul de forțe mon
dial, este o realitate ce se im
pune astăzi in măsură crescindă. 
Pe acest fundal, unele state sint 
determinate să părăsească pozi
țiile ce le dețineau, altele în
cearcă să le ia locul, revendi- 
cînd și acționînd pentru întă
rirea pozițiilor lor în diferite 
zone ale globului. Or, daca bine 
ne amintim, tocmai această po
litică de împărțire și reîmpărți
re a sferelor de influență și do
minație a constituit unul din 
principalii factori care au pro
vocat cele două războaie mon
diale ; pretențiile Germaniei 
hitleriste, Japoniei și Italiei ani
lor ’40, de reîmpărțire a lumii, 
de modificare a hărților politice, 
de ocupare militară sau aservire 
și atragere în propria orbită po
litică a altor state.

Astăzi, după mai bine 
decenii de la stingerea 
conflagrații mondiale, 
mintele ei par să fi fost uitate.

Radiografia lumii contempo
rane oferă destule exemple care 
pot provoca crize primejdioase 
pentru omenire. Amestecul în 
treburile interne ale popoarelor, 
învrăjbirea între state, stimula
rea directă sau indirectă a stă
rii de tensiune și chiar a con
flictelor militare dintre diferite 
țări, încercări de a extinde in
fluența pe seama istoriei și a 
poziției geografice în țări nu

de trei 
ultimei 
invăță-

vreme, unii doctrinari nemar- 
xiști creează chiar teorii ale po
liticii mondiale accentuind ob
sedant pe noțiunea de putere, 
pe echilibrul puterii, justificînd 
astfel pretențiile 
ale unor state 
țională.

Experiența 
limpede, incă 
soluțiile de împărțire a lumii, cu 
ignorarea voinței țărilor, a po
poarelor respective, au fost in 
mod inevitabil sortite eșecului. 
Practica relațiilor internaționale 
cunoaște numeroase cazuri în 
care soarta unor țări și popoare 
a fost luată în discuție fără con
sultarea acestora. Perioada do
minației coloniale, de pildă, 
este plină de asemenea aranja
mente și înțelegeri. Pe plan eu
ropean, o tristă amintire repre
zintă „Sfinta Alianță" care și-a 
proclamat oficial dreptul de in-, 
tervenție armată împotriva ori
cărui stat, în care a intervenit 
o schimbare de guvernare in
urma unei revoluții.

Țara noastră a cunoscut și 
ea. din plin, in decursul exis
tenței sale de veacuri, a luptei 
poporului român pentru inde
pendență și suveranitate națio
nală, situații cind drepturile 
sale legitime au fost nesocotite, 
de alte țări mai mari și mai pu
ternice, care urmăreau să in
staureze un „.directorat" euro
pean. E suficient să ne gîndim,

hegemoniste 
în viața interna-

istoriei a - arătat 
demult, că toate

afara oricărei presupuse apar
tenențe la alianțe, sfere sau 
zone de interese, constituie o 
dezmințire grăitoare a existen
ței acestora, o mărturie cit se 
poate de elocventă a ............
ții de necontestat a 
și statelor suverane 
dente.

Politica sferelor de 
vine in contradicție cu voința 
popoarelor de a-și făuri viața 
așa cum doresc, fără nici un 
amestec din afară, nesocotește 
independența națională a po
poarelor. In concepția și calcu
lul promotorilor „zonelor de in
terese", popoarele, națiunile nu 
reprezintă subiecte ale vieții 
internaționale, cu voință și nă
zuințe proprii de 
progres, ci simple 
componente ale structurii 
putere, subordonate 
strategice ale statului 
în conformitate cu 
acestuia. Năzuințele 
naționale ale fiecărui popor sînt 
înăbușite în numele unor inte
rese străine și aceasta are re
percusiuni tragice in viața po
poarelor, duce la menținerea 
unor regimuri sociale anacroni
ce, agravează starea climatului 
general. Dominația, spolierea, 
dictatul, negarea abordării de
mocratice a marilor probleme 
care confruntă viața internațio
nală sint fațete simptomatice 
ale naturii vechii ordini, al cărei 
impas este continuu denunțat

viabilită- 
națiunilor 
indepen-

influență

libertate și 
elemente 

de 
țelurilor 

dominant, 
interesele 

legitime

de numeroase națiuni 
pentru care progresul 
înnoire și dezvoltare, 
marea echității nu 
doar deziderate ale unei epoci
istorice, ci au devenit condiții 
inerente ale participării lor e- 
fective 
omenirii. Istoria 
zi cu zi că tot ce s-a clădit pe 
forță, dictat și presiune de orțce 
fel s-a prăbușit pină la urmă 
sub loviturile luptei popoarelor, 
a maselor

întreaga 
socialiste, 
externă a 
Ceaușescu 
acegstă direcție. Ea militează în 
sensul luptei pentru instaurarea 
in relațiile internaționale a unui 
climat de încredere, a unui cli
mat care să evite primejdia 
războiului, utilizarea forței sau 
amenințarea cu utilizarea aces
teia, a unui Climat care să 
așeze relațiile dintre state pe
baza democratică a principiilor 
dreptului și ale moralei, în ca
drul unei noi ordini, drepte și 
echitabile, așa cum postula incă 
Marx cînd cerea : „legile simple 
ale moralei și echității care 
trebuie să reglementeze relații
le dintre persoanele particulare 
să devină legi supreme in rela
țiile dintre națiuni". Omenirea 
are astăzi și motive și nevoie 
de o psihologie, ideologie și fi
lozofie nouă in relațiile inter
naționale. Și nu este vorba de 
o filozofie sterilă, vetustă, ci 
de o filozofie practică, activă, 
singura capabilă a-și aduce a- 
portul la soluționarea proble
melor pe care Ie ridică secolul 
contemporan nouă sau celor ce 
vor urma.

Partidul nostru este convins 
că întreaga politică internațio
nală, ansamblul relațiilor exter
ne care vor „brăzda" harta 
politico-diplomatică a lumii de 
acum încolo vor fi rezultatul 
efortului conjugat al tuturor 
statelor lumii, indiferent de 
orînduirea lor socială, de mări
mea sau aria geografică. Astăzi 
toate statele și națiunile iși 
afirmă dreptul și au datoria de 
a fi piloni activi în derularea 
și dezvoltarea relațiilor bi sau 
multilaterale. „ESTE CERT — 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu de la înalta tri
bună a Conferinței Naționale — 
CA ELE REPREZINTĂ FORȚA 
IN STARE SA LICHIDEZE CU 
DESAVÎRȘIRE POLITICA IM
PERIALISTA, DE REÎMPĂR
ȚIRE A LUMII ÎN ZONE DE 
INFLUENȚA ȘI DOMINAȚIE, 
SA DETERMINE OPRIREA 
CURSEI ÎNARMĂRILOR ȘI 
SOLUȚIONAREA UNOR ANO
MALII ECONOMICE, SOCIALE 
ȘI POLITICE CARE ÎNTREȚIN 
ȘI ADÎNCESC CRIZA, SA IM
PUNĂ PROMOVAREA ÎN LU
ME A UNEI POLITICI NOI, 
DEMOCRATICE, BAZATA PE 
ECHITATE ȘI DREPTATE SO
CIALA, SA ASIGURE PACEA 
PE PLANETA NOASTRĂ".

la mersul inainte al 
demonstrează

largi populare, 
politică a României 

doctrina de politică 
tovarășului Nicolae 
este consecventă în

GH. SPRINȚEROIU

La Cairo au început lucrările. 
Comitetului militar egipteano- 
israelian. Delegația egipteană 
este condusă de ministrul de 
război și al producției militare, 
generalul Ghani Al Gamassi, iar 
cea israeliană de ministrul apă
rării, generalul Ezer Weizman.

După, cum relevă agenția 
M.E.N., in cadrul lucrărilor co
mitetului a fost abordată pro
blema implantărilor israeliene in 
nordul Sinaiului. „Partea egip
teană, precizează agenția M.E.N., 
cere evacuarea totală a acestui 
teritoriu, prezența forțelor is
raeliene în această parte a Si
naiului fiind în contradicție cu 
suveranitatea Egiptului".

★
Președintele Egiptului, Anwar 

El Sadat, l-a primit, la Assuan,

pe ministrul israelian al apără
rii, Ezer Weizman, conducătorul 
delegației Israelului în Comite
tul militar egipteano-israelian.

Ministrul de externe 
Israelului, Moshe Dayan, 
re se află în vizită 
Roma, a fest primit joi la 
tican de Papa Paul al VI-lea. 
Potrivit relatărilor agenției 
United Press International, s-a 
procedat la un schimb de vederi 
asupra viitorului Ierusalimului. 
După cum informează agenția 
France Presse, Papa Paul al 
VI-lea s-a pronunțat în favoa
rea „unei soluții care să satis-» 
facă exigențele esențiale de 
securitate și justiție pentru 
toate popoarele din regiune".

se

al 
ca

la 
Va-

*

„Râzboi" împotriva fumatului
Guvernul american a declarat, incepind de miercuri, un 

adevărat război împotriva fumatului.
Țigara este pericolul numărul unu pentru sănătatea publică, 

a declarat secretarul Departamentului sănătății, educației și 
problemelor sociale, Joseph Califano. El a cerut, pe de altă 
parte, Administrației să întărească restricțiile impuse fumă
torilor în localurile publice și să încurajeze interzicerea fu
matului în toate zborurile comerciale din țară.

Un raport oficial estimează la 350 000 numărul persoanelor 
care încetează din viață prematur în fiecare an in Statele 
Unite, ca urmare a consumului de tutun, menționind că 90 000 
din cazurile de decese înregistrate anual din cauza canceru
lui pulmonar pot fi atribuite fumatului.

Televiziunea la „Scala" din Milano
In ciuda opoziției 

vehemente 
apărători ai tradiției, 
conducerea 
„Scala" din Milano a 

. decis să permită efec
tuarea de transmi
siuni televizate, in 
culori, ale spectaco
lelor prezentate aici. 
Opțiunea administra
ției operei a fost de
terminată de motive 
financiare. In ciuda 
prețurilor de intrare 
foarte ridicate, cele
brul „templu al bel- 
canto-ului" se află 
de mai multă vreme

a unor

celebrei

în jenă financiară, 
conducerea sa fiind 
nevoită
subsidii din partea 
statului. Pentru a nu 
scădea nivelul exi
genței spectacolelor 
prezentate, s-a hotărit 
să se bizuie, in con
tinuare, pe nume de 
prestigiu ale dramei 
muzicale, dar să se 
găsească și resursele 
pentru supraviețui
re. Oferta televiziu
nii a fost, astfel, pri
mită cu plăcere, pro
gramele televiziunii 
urmind să fie, -deo-

să solicite

camdată, 
numai i 
altă soluție 
a fost < 
reduce numărul pre
mierelor de la 22 la 
17, dar de a menține 
același număr de 
spectacole pe întrea
ga stagiune — 146. 
Directorul adminis
trativ al „Scalei", 
Paolo Grassi, declara 
de 
sa 
că 
au 
din alte țări occiden
tale I

difuzate 
in Italia. O 
ție adoptate!, 
aceea de a >A

curind că singura 
„consolare" este 

aceeași situație o 
și renumite opere

Furtuna care s-a 
cu violență marți și miercuri 
seara în vestul FRANȚEI a pro- 

• vocat rănirea a trei persoane in 
Finistere, precum și pagube 
materiale în Bretagne, Vendee 
și Contentin.

Rafalele de vint au atins 145 
km pe oră pe Insula Groix 
(Morbihan), 120 km în Finistere 
și 110 km pe oră la Mont Saint- 
Michel (Manche).

Un cargou de 9 000 de tope' 
„Eastern Unity", sub pavilion 
panamez, s-a găsit iiv dificultate 
in largul Cherbourg-ului, tre-

Capricii ale vremii
manifestat buind să fie readus in port cu 

ajutorul a trei remorchere. Mai 
multe diguri au fost, de aseme
nea, afectate.

După cum informează agenția 
Reuter, avioane militare grecești 
aprovizionează 40 localități din 
Peloponez, izolate ca urmare a 
masivelor cantități de zăpadă 
căzută in ultimele zile în GRE
CIA. Din cauza frigului, 6 per
soane și-au găsit moartea. In 
insula Creta, frigul și zăpada au 
provocat pagube considerabile ' 
plantațiilor de portocali.
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DIAMANTELE NEGRE : Patria 
(orele 9.15; 12,30; 16; 19,15).

VACANȚA' LA UNCHIUL 
TOM A : Timpuri Noi (orele 9; 11; 
13; 15; 17; 19).

DANTELAREASA : Scala (orele 
8.45: 11; 13,30; 15.45; 18.15; 20.45), 
Capitol (orele 9,15; 11.30; 13,45;
16; 18.15; 20.30) ; Favorit (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.15).

EVADAȚI DIN VIITOR : Bucu
rești (oiele 9,15; 11.30; 13.45; 16; 
18,15; 20.30), Feroviar (orele 9;
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20.30). Me
lodia (orele 9; 11.15; 13.30; 16;
18.15, 20.30).

FLOARE LA URECHE : Victoria
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

SCARAMOUCHE: Luceafărul (o-

rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), 
Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30), Modern (orele 9;
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

MAMA : Doina (orele 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30; 17,45; 20), Drumul
Sării (orele 16; 18; 20).

RIUL CARE URCA MUNTELE : 
Central (orele 9,15; 11,30; 13.45;
16; 18,15; 20.30). Volga (orele 9; 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15), Fla
mura (orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20).

ClNTECUL LEBEDEI : Grivița 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 
20,15), Miorița (orele 9,15; 11,45; 
14.15: 17: 19,45).

REGĂSIRE : Buzești (orele 11,15; 
13.30; 15.45; 18; 20.15)

PAMINT FIERBINTE : Eforie 
(orele 9: 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20.30).

AVENTURILE MAIMUȚEI
NUKY : Flamura (ora 9).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Excelsior (orele 9; 12.30; 16; 19,30), 
Gloria (orele 9; 12,15; 16; 19,15).

19,30 ; (Sala Victoria) : VARIE
TĂȚI PE PORTATIV — ora 19,30 ; 
Teatrul „Ion Vasilescu" : ÎNTORS 
DIN SINGURĂTATE — ora 19,30 ; 
Teatrul „Ion Creangă" : SFIRLA 
NĂZDRĂVANUL — ora 10 ; Circul 
București : VEDETELE CIRCULUI 
DIN SOFIA — ora 19,30 ; Ansam
blul „Rapsodia Română" ; UN 
PESCĂRUȘ IN LARG — ora 19,30.sărbătoarea sălbatica : 

Bucegi (orele 9; 11).
fair-play : Bucegi (orele

13,30; 16; 18; 20).
OMUL LINIȘTIT : Lira (orele 

15,30; 19).
COMOARA DIN LACUL DE 

ARGINT : Ferentari (orele 15,30; 
18; 20).

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Cotroceni (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15), Arta (orele 9:
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA ; Giulești (orele 9; 11;
13,15; 15,30; 17,45; 20), Aurora (o- 
reie 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15),

Tomis (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE : Progresul (orele 16; 
18; 20).

FLOARE DE CIMP : Pacea (o- 
rele 16; 18; 20).

IARBA VERDE DE ACASA : 
Viitorul (orele 15,30: 17,45; 20).

MATEI AȘ G1SCARUL: Floreasca 
(ora 15,30).

PORUNCA ÎNTUNECATA : Flo
reasca (orele 18; 20), Munca (ore
le 15,45; 18; 20).

MELODIILE NOPȚII ALBE 1 
Popular (orele 16; 18; 20).

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : CoS- 
mos (orele 16; 18; 20).

NOI AVENTURI CU TOM ȘI 
JERRY : Flacăra (ora 9,30).

OASPEȚI DE SEARA : Flgcăra 
(orele 11 30; 13,30; 16; 18; 20).

PE ARIPILE VINTULUI: Palatul 
sporturilor și» culturii — ora 17.

Teatrul de Operetă : SÎNGE 
VIENEZ — ora 19,30 ; Teatrul Na
tional (Sala Mare): cyrano 
DE BERGERAC — ora 19,30 ; 
(Sala Mică) : COMEDIE DE MODA 
VECHE — ora 19,30 ; Teatrul „Lu

cia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Mâgureanu) : FERMA — ora 19.30 ; 
(Sala Studio) : ANECDOTE PRO
VINCIALE — ora 19,30 ; Teatrul 
„C. I. Nottara" (Sala Magheru) : 
NU AM ÎNCREDERE IN BĂRBAȚI
— ora 19,30 ; (Sala Studio) : 
HAMLET — ora 19 ; Teatrul de 
Comedie : PLICUL — ora 19,30 ; 
Teatrul Mic : REȚETA FERICIRII
— ora 19,30 ; Teatrul Giulești : 
ROMANȚIOȘII — ora 19,30 ; Tea
trul Evreiesc de Stat : DE LA OM 
LA OM — ora 19,30 ; Teatrul 
„Țăndărică" (Sala Victoria) : 
FRAȚII CRIȘ — ora 17 ; Teatrul 
„C. Tănase" (Sala Savoy) : SA
LUTARI DE LA VASILE — ora

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 
mateca. Ciclul „Mari ecranizări" : 
„Evadarea", 11,40 Corespondenții 
județeni transmit... 11,55 Telex. 
12,00 Închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă franceză. 17,05 Emisiune 
în limbă germană. 18,50 Tragerea

loto. 19,05 Fil;n serial pentru co
pii : „Cuore". 19,30 Telejurnal. 
19,50 Viața în lumina eticii'și echi
tății socialiste. Cote de vîrf. 20,20 
Publicitate. 20,25 Film artistic : 
„Îndrăgostiți! din Toledo" — pre
mieră TV. 21,45 Atelier de creație 
literar-artistică. 22,20 Telejurnal. 
22,30 Închiderea programului.

PROGRAMUL II

17,00 Melodii în premieră cu for
mația „Mondial" 17,20 Radar pio
nieresc. 17,40 Muzică vocală româ
nească. 18,15 Ora veselă. 19,10 Re
portaj de scriitor : „La rude" cu 
Theodor Mazilu. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Desene 'animate. 20,15 Trep
tele afirmării. Violonista Mariana 
Ștefan. 20,50 Colegi de generație 
— reportaj. 21,15 Telex. 21,20 Bloc
notes — informații utilitare. 21,45 
Telerama-sport. O selecție a celor 
mal interesante reportaje sportive 
filmate pe toate meridianele. 22,15 
închiderea programului.
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